

EL DEBATE

El régimen provincial y la economía

El nuevo régimen provincial era una necesidad, una vez vigente el estatuto de los Municipios.

Adolecen en general nuestras disposiciones legales de falta de enlace entre sí, y, por eso cuando se dicta una nueva ley en España es frecuente que se susciten dudas y se planteen problemas a menudo insolubles.

Sin embargo, tratándose de dos disposiciones legales tan íntimamente enlazadas como la del régimen municipal y provincial, creemos que cualquier gobernante se hubiese sentido forzado, por imperiosa exigencia de la realidad, a hacer seguir una disposición en pos de la otra: la provincial en pos de la municipal.

Caracterizanse ambas por la mayor amplitud de facultades que a los organismos municipal y provincial les concede el nuevo régimen, y esto puede producir efectos trascendentales sobre la economía nacional.

Podría señalarse una pugna entre los que hemos defendido hace años la ejecución de un vasto plan de obras públicas y los que, reconociendo la bondad del propósito, lo estimaban peligroso en cuanto aumentaría el déficit crónico del presupuesto del Estado.

Pues bien, aumentada la esfera de acción de los organismos provinciales, robustecida su hacienda local, dotada de más abundantes recursos, fortalecida, por ende, su crédito, y disponiendo, según se espera, de un instituto bancario de crédito local, las provincias, como en una esfera más limitada los Municipios, podrán redactar planes de obras públicas y llevarlos a la realidad, aliviando de este modo el capítulo de gastos del presupuesto del Estado.

Si se estudian las obras públicas, consideradas hasta ahora como propias del Estado, se observará que un gran número de ellas tienen carácter municipal o provincial; baste recordar que en el anteproyecto, redactado por la sección de planes del Consejo Superior Ferrovionario relativo a la construcción de nuevas líneas de ferrocarriles en España, poco ha publicado, de los 9.142 kilómetros objeto de dicho anteproyecto, 4.089 eran calificadas de interés regional y 1.877 de interés local.

La propaganda política es indispensable. Amenguada la actividad proselitista y divulgadora de pasados meses, que culminó a raíz de la promulgación del estatuto municipal, urge impulsar de nuevo la campaña; pero importa que ésta se atenga a ciertas normas esenciales.

En este punto es preciso huir de dos extremos, igualmente viciosos y funestos: el de aquellos para quienes todo problema se circunscribe a una cuestión de derechas y de izquierdas, deformándolo al mirarlo a través de un prisma sectario, y el de los que opinan que la separación de izquierdas y derechas es algo puramente convencional, de que se puede y debe prescindir en las nuevas campañas políticas.

La base de éstas tiene por fuerza que ser amplia. Mas cuando se trate de definir principios acerca de los cuales no pueden menos de existir fundamentales discrepancias, hay necesidad de concretar el pensamiento con una nitidez que excluya toda tolerancia que pueda originar la confusión.

Quedan, sin embargo, dos extremos muy interesantes, que en estos momentos no cabe precisar. Es el primero el referente a sí, no obstante los sacrificios que el Estado se impone para robustecer las haciendas provinciales, serán suficientes los recursos que se les conceden para atender a los servicios que de los nuevos organismos provinciales se esperan; es el segundo, si los directores de los asuntos provinciales, designados en una u otra forma, estarán animados del amor a la prosperidad provincial, de tal suerte que impulsen el desenvolvimiento económico en grado suficiente para que se hagan notar los beneficiosos efectos de un régimen autonómico y descentralizador.

Anteayer se celebraron las elecciones belgas

El Gobierno ha dimitido en cuanto terminó la votación

BRUSELAS, 5.—Esta mañana se han verificado las elecciones belgas, entre las ocho y las trece horas. Se trataba de renovar íntegramente la Cámara y el Senado.

El Príncipe heredero Leopoldo, de veinticuatro años, ha cumplido por primera vez sus deberes electorales, en el primer distrito de Bruselas.

BRUSELAS, 5.—A las doce y media, cuando se terminaba la votación, el primer ministro M. Theunis, ha ido al Palacio Real y ha presentado al Rey la dimisión del Gabinete.

BRUSELAS, 6.—Parece un hecho cierto que los socialistas ganan en las elecciones de siete a diez puestos; los católicos dos o tres; los comunistas, uno; y los «frontistas» (extremistas flamencos), tres. Todas estas ganancias van a expensas de los candidatos liberales.

BRUSELAS, 6.—De las elecciones de ayer resulta que los socialistas ganan numerosos puestos, en detrimento especialmente de los liberales.

El nuevo distrito de Malmédy ha sido adjudicado a los católicos.

Resumiendo: los socialistas obtienen de un 4 a un 5 por 100 de votos más que en 1921; los liberales pierden de un 3 a un 4 por 100, y los católicos de un 1 a un 2 por 100.

530 intelectuales alemanes a Barcelona

BARCELONA, 6.—Hoy se ha recibido la noticia de que a últimos del mes corriente llegará a este puerto el vapor alemán «York», a bordo del cual realizan un viaje de recreo 530 intelectuales alemanes.

En honor de los turistas se están organizando algunos agasajos.

En torno de la interesante figura del Delfín, hijo del desgraciado Luis XVI de Francia, teje una humanitaria intriga

PIMPINELA ESCARLATA. Léase nuestro próximo folletín

Hindenburg no acepta la candidatura

Recomienda a sus partidarios que voten al doctor Jarres

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) NAUEN, 6.—El mariscal Hindenburg ha rechazado el ofrecimiento que le hicieron algunas personalidades nacionalistas y ultranacionalistas de presentar su candidatura para la presidencia del Imperio en las elecciones del día 26 de abril.

El mariscal ha respondido a sus sugerencias diciendo que le parecía lo más conveniente en esta ocasión el apoyo decidido a la candidatura del doctor Jarres. Ya en la elección anterior el mariscal había hecho una declaración parecida, a pesar de que se presentaba su jefe de Estado Mayor, el general Ludendorff.

Esta actitud de Hindenburg favorecerá evidentemente la candidatura Jarres en el seno mismo del bloque de derechas, donde peligra en estos últimos días. Puede decirse que es ya seguro que Jarres sea el candidato del bloque de derechas, aunque su proclamación oficial no se hará hasta el miércoles próximo.—T. O.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

BERLIN, 6.—Siguen los pronósticos sobre el resultado de las elecciones del 26 de abril.

Los órganos de la derecha atacan violentamente al centro católico, a quien acusan de haberse vendido a los socialistas, uniéndose a ellos en Prusia y en el Reich.

El periódico anuncia la oposición más violenta de los partidos de la derecha en Prusia.

Se van concretando actitudes: Germania, órgano del centro católico, defiende al partido contra los ataques de la derecha, y en particular contra el reproche de haberse vendido a los socialistas.

El centro saluda la elección de Braun como la solución de una crisis insostenible. La elección de Braun no significa que el centro reconozca la coalición de Weimar en el sentido en que se considera generalmente en los círculos derechistas, pero se puede decir que el centro está animado del más vivo deseo de crear en Prusia un Gobierno capaz de trabajar, sin que se tenga que llegar al procedimiento radical de la disolución.

EL GOBIERNO PRUSIANO

BERLIN, 6.—El nuevo presidente del Consejo de ministros de Prusia, Braun, ha nombrado ministros a los que constituirán el antiguo Gabinete Marx, con ligeras variaciones.

Severing continuará desempeñando la cartera del Interior.

Sigue hablándose de la crisis en Francia

Hoy presentará el Gobierno sus proyectos financieros

Aumento de 4.000 millones en la circulación fiduciaria y empréstito voluntario de un 10 por 100 sobre el capital con 4 por 100 de interés

Millerand elegido senador por el departamento del Sena

PARIS, 6.—Tanto los diarios de esta capital como los centros políticos comentan extensamente la elección del ex presidente de la República, Millerand, para senador, por el departamento del Sena, considerándolo mucos como un fracaso moral del Gobierno.

«Le Journal» dice que en los pasillos del Senado se creía que dicha elección podía ser un síntoma fatal para la vida del Gobierno.

Añade que en el mismo sitio se anunciaba para esta semana importantes debates, cuyo final pudiera traducirse en un voto que recogería un sentimiento que parece ser casi unánime en el Senado.

Es también objeto de muchos comentarios el artículo que publica el periódico «Le Temps», relativo a la derrota del Gobierno y criticando, en términos poco usuales en dicho diario, al presidente del Consejo al «cartel» de las izquierdas.

Por último, «Le Temps» termina haciendo notar que los candidatos del Gobierno han sido derrotados tres veces en tres meses.

En los círculos parlamentarios, la impresión sigue siendo pesimista, considerándose la situación del Gabinete tan comprometida como antes.

Las esperanzas que hizo concebir la entrada en el de M. De Monzie, se han desvanecido.

La concepción de una contribución voluntaria es considerada, por gran número de diputados, como ineficaz y aún pueril.

Además, después de la solución dada a la crisis, es de prever la dislocación de la mayoría ministerial en el Senado.

El grupo de la izquierda democrática no está dispuesto a seguir en bloque compacto al presidente del Consejo.

Los senadores más avanzados no admiten las concesiones sobre el Vaticano hechas a M. De Monzie; los más moderados afirman, por otra parte, que votarán contra los proyectos financieros inspirados por los miembros socialistas de la mayoría.

El partido radical-socialista es de opinión que la tesis de impuesto sobre el capital no podrá ser aceptada por la mayoría de los grupos de izquierda, porque irrita a la masa rural, y por consiguiente, es esencialmente antidemocrático.

En los pasillos de la Cámara había la impresión de que la lucha entre partidarios adversarios del Gobierno ha de reanudar gran dureza.

Los grupos de la izquierda se reunirán por la tarde para señalar la línea de conducta que han de seguir y conocerán los proyectos del ministro de Hacienda.

Herriot, por su parte, solicitará que estos proyectos sean enviados inmediatamente a la Comisión de Hacienda.

Es posible que el Gobierno plantee la cuestión de confianza acerca de la cuestión de procedimiento.

LOS PROYECTOS FINANCIEROS

PARIS, 6.—Los proyectos financieros de M. De Monzie, sometidos esta mañana al Consejo de ministros, se concretan en los dos siguientes extremos:

Primero. Un proyecto de ley autorizando al Banco de Francia a emitir 4.000 millones de francos en nuevos billetes. Con ello, el límite de emisión de billetes quedaría elevado a 45.000 millones.

Segundo. Una contribución excepcional y voluntaria sobre el capital, que se fijaría en principio en el 10 por 100 del capital y devengaría un interés de 4 por 100. Para su cobranza se aceptarían todos los valores del Tesoro por su cotización en el mercado y con una ligera bonificación.

El producto de esta contribución excepcional ingresaría en la caja de amortización de la deuda.

El ministro de Hacienda estima que el empréstito forzoso constituye una medida de la que no habría echar mano sino como último recurso, si no fueran aprobados los proyectos suyos por el Parlamento.

De Monzie pedirá mañana mismo a la Cámara la inmediata discusión de sus proyectos, para cuya adopción planteará la cuestión de confianza.

El Consejo comenzó a las siete menos cuarto y fué dedicado a estudiar los proyectos de saneamiento financiero.

De Monzie se retiró a las nueve menos cuarto, continuando todavía reunidos sus colegas del Gobierno hasta las nueve.

Carta del Papa sobre el Concilio de Nicea

«Es preciso ilustrar al pueblo sobre la importancia del acontecimiento que va a conmemorarse»

(De nuestro enviado especial)

ROMA, 6.—El Pontífice dirige al Cardenal Tacchi, secretario de la Congregación oriental, una carta en la que expone sus deseos para la solemne celebración, anunciada en el Consistorio, del centenario del Concilio de Nicea.

«Cuán ardientemente deseamos esta celebración, dice el Papa, puede comprenderlo cualquiera que conozca mediocremente la historia eclesiástica, puesto que del Concilio de Nicea salió la condenación de la herejía arriana, y fué convocado con el consentimiento del Papa Silvestre, presente en la persona de sus delegados. Y es preciso no olvidar que el anatema contra los arrianos, pronunciado en nombre de la Iglesia católica, fué aprobado por la Sede Apostólica, que defendió como propias las doctrinas definidas en aquel Concilio.»

El Papa recuerda después numerosas disposiciones, decretadas por el Concilio y sancionadas por el Papa, que ayudaron a consolidar la unidad de la Iglesia y la disciplina del Clero y del pueblo. Se dice convencido de que es preciso ilustrar al pueblo sobre todo esto, invitando al Cardenal a proveer con su acostumbrada solicitud para que se haga, y aconseja que se consulten hombres ilustres, peritos en la historia eclesiástica, y particularmente en la oriental, para que con los escritos y con la palabra iluminen ese celebrísimo acontecimiento.

El Pontífice augura que la conmemoración contribuya a que los pueblos orientales se despojen de sus prejuicios y deseen, como no harán en vano, ingresar en la comunión de la Iglesia católica.

Termina bendiciendo al Cardenal y a aquellas personas que escoja como colaboradores.—Daffina.

TRES MIL OBREROS ANTE EL PAPA

ROMA, 6.—El Papa ha recibido a 3.000 socios de los obreros de Bolonia y Lodi, que le ofrecieron un ejemplar de la revista sados de la visita ad limina.

Después recibió a un numeroso grupo de estudiantes católicos de Bolonia y Lodi, que le ofrecieron un ejemplar de la revista sados de la visita ad limina.

Después recibió a un numeroso grupo de estudiantes católicos de Bolonia y Lodi, que le ofrecieron un ejemplar de la revista sados de la visita ad limina.

Después recibió a un numeroso grupo de estudiantes católicos de Bolonia y Lodi, que le ofrecieron un ejemplar de la revista sados de la visita ad limina.

LAS CANONIZACIONES

ROMA, 6.—Un decreto de la Congregación Consistorial anuncia que terminadas felizmente todas las prácticas presentes por los cánones, se procederá a la canonización de los beatos Vanney, Canisio, Endes, Postel, Barát y Teresa del Niño Jesús. Invita, por consiguiente, a todos los Obispos que residen cerca de Roma a participar en el Consistorio del 22 de abril para dar su opinión definitiva y asistir a la ceremonia de la canonización. Los que lo hagan serán dispensados de la visita ad limina.

ESTUDIANTES CATOLICOS

ROMA, 6.—Su Santidad ha dado hoy la Comunión pasqual a los miembros de su Corte laica.

Después recibió a un numeroso grupo de estudiantes católicos de Bolonia y Lodi, que le ofrecieron un ejemplar de la revista sados de la visita ad limina.

LA ACADEMIA ARCADIA

ROMA, 6.—Se ha reunido un Comité especial, nombrado por la Academia Arcadia, con el fin de realizar en esa vieja institución literaria las innovaciones necesarias para armonizarla con la necesidad de los tiempos.

Se aprobó una proposición de Nogarà, afirmando la imprescindible necesidad de una renovación, que, conservando el espíritu, volviera resultativamente la dirección y la actividad de la Academia hacia cuanto tienen de más serio y de mejor los estudios literarios contemporáneos.—Daffina.

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page number. Includes items like 'Aniversario del padre Méndez', 'Glosario sentimental', 'La alegría del agua', etc.

PROVINCIAS.—Se ha resuelto en Zaragoza satisfactoriamente el conflicto del pan.—Llegan a Valencia los estudiantes de la Universidad de Génova.—Fiesta de la séptima promoción de Infanteña en la Academia de Toledo (página 2).—Entrega del solideo cardenalicio al Arzobispo de Granada (página 3).

EXTRANJERO.—Carta del Papa al Cardenal Tacchi acerca del centenario de Nicea. Millerand elegido senador del Sena, se sigue hablando de crisis; el Gobierno prepara un impuesto voluntario sobre el capital y el aumento de 4.000 millones en la circulación fiduciaria.—Hindenburg no será candidato en la elección presidencial alemana.—En las elecciones belgas han salido completamente derrotados los liberales; todos los demás partidos ganan puestos (página 1).

EL TIEMPO.—(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable: Cantabria y Galicia, persistencia en las lluvias; centro de España, aguaceros aislados; Andalucía, chubascos; Levante, cielo nuboso; Baleares, chubascos. Temperatura máxima en Madrid, 10,3, y mínima, 6,2. En provincias la máxima fué de 20 grados, y la mínima, 1 bajo cero en León.

LO DEL DIA

Propaganda

Se ha publicado el manifiesto de la Unión Patriótica, esperado hace días por la opinión. Nos interesa destacar de él esta afirmación capital: que la Unión Patriótica debe tener por ahora como finalidad primordial la propaganda.

Ocioso será decir que todo aquello que tienda a acelerar el ritmo de la vida nacional, lo mismo en los departamentos oficiales que en las diversas agrupaciones ciudadanas, ha de contar desde luego con nuestro aplauso sincero y fervoroso.

La propaganda política es indispensable. Amenguada la actividad proselitista y divulgadora de pasados meses, que culminó a raíz de la promulgación del estatuto municipal, urge impulsar de nuevo la campaña; pero importa que ésta se atenga a ciertas normas esenciales.

En este punto es preciso huir de dos extremos, igualmente viciosos y funestos: el de aquellos para quienes todo problema se circunscribe a una cuestión de derechas y de izquierdas, deformándolo al mirarlo a través de un prisma sectario, y el de los que opinan que la separación de izquierdas y derechas es algo puramente convencional, de que se puede y debe prescindir en las nuevas campañas políticas.

La base de éstas tiene por fuerza que ser amplia. Mas cuando se trate de definir principios acerca de los cuales no pueden menos de existir fundamentales discrepancias, hay necesidad de concretar el pensamiento con una nitidez que excluya toda tolerancia que pueda originar la confusión.

Quedan, sin embargo, dos extremos muy interesantes, que en estos momentos no cabe precisar. Es el primero el referente a sí, no obstante los sacrificios que el Estado se impone para robustecer las haciendas provinciales, serán suficientes los recursos que se les conceden para atender a los servicios que de los nuevos organismos provinciales se esperan; es el segundo, si los directores de los asuntos provinciales, designados en una u otra forma, estarán animados del amor a la prosperidad provincial, de tal suerte que impulsen el desenvolvimiento económico en grado suficiente para que se hagan notar los beneficiosos efectos de un régimen autonómico y descentralizador.

El primer extremo sólo quedará puntualizado a la vista de los resultados de (Continúa al final de la 2.ª columna.)

(CONTINUA EN SEGUNDA PLANA, SEGUNDA COLUMNA)

El Tratado de comercio hispanoalemán

Colonia, 2 de abril de 1925.

La Comisión de asuntos comerciales del Reichstag se ha pronunciado ayer contra el Tratado de comercio español-alemán, tal como lo había presentado el Gobierno. Por 17 votos contra cinco, y seis abstenciones, se reclama del Gobierno alemán que presente un nuevo proyecto y que entre en nuevas negociaciones con el Gobierno español, con el fin de conseguir más ventajas para la industria alemana y obtener una protección más sólida para los productos de la agricultura. La Cámara de comercio de Dusseldorf, que representa la parte más importante de nuestra industria, ha enviado inmediatamente un telegrama al Reichstag pidiendo la aceptación del Tratado de Comercio y enumerando las consecuencias gravísimas de una actitud negativa del Parlamento.

EL DEBATE ha estudiado en un artículo del 8 de marzo las condiciones del Tratado de comercio y ha publicado informaciones exactas acerca del asunto, informaciones que han sido reproducidas en la Prensa de este país. Bastará, pues, que diga algo de las circunstancias que influyen poderosamente en estos instantes sobre las decisiones del Parlamento para que puedan comprender los interesados con qué dificultades tienen que luchar los representantes parlamentarios del pueblo. Los lectores de EL DEBATE tienen ya noticia de las condiciones económicas en que Alemania se encuentra, a causa del arqueo monetario del año 1923. Como los precios de las mercancías no han sido fijados proporcionalmente a la nueva moneda de oro, resultan elevadísimos los precios de todos los productos de Alemania agrícolas e industriales; su nivel sobrepasa el de las mercancías análogas de casi todas las naciones europeas. Las consecuencias han sido necesariamente desastrosas para la vida económica de este pueblo. A pesar del cordón aduanero, las mercancías extranjeras inundan todos los mercados de Alemania. Jamás se ha visto un predominio tan extraordinario de productos de otras naciones.

En los mercados de las ciudades renanas se venden legumbres de Holanda y mantiguilla de Dinamarca, y los agricultores renanos no pueden vender sus productos porque no pueden competir con los productos extranjeros.

En una Asamblea de agricultores renanos del mes pasado los agricultores formularon sus quejas de una manera violenta; se exigió al Gobierno un sistema aduanero proteccionista, basado en el hecho innegable de que los precios de los productos de la industria son mucho más elevados que los de la agricultura, y se indicó al mismo tiempo que la industria tendría, si mejorasen las condiciones de la agricultura, un mercado interior considerable en los campos. Pero la industria no se deja vencer por esas insinuaciones; no quiere perder el mercado exterior. Los obreros, impulsados también por el miedo de perder su trabajo, se oponen a la elevación de las Aduanas para los productos agrícolas del extranjero, y por todas estas razones las divergencias entre agricultores e industriales van creciendo de día en día. Así se comprende que el Tratado de comercio con España haya podido ser un punto de convergencia de todas estas oposiciones y una ocasión en la cual los agricultores quisieron dar una prueba palmaria de defender lo que llaman ellos el derecho a la vida.

Aunque se refiera el Tratado principalmente a los vinos, porque los otros artículos de importación española no significan una competencia para la agricultura alemana, los agricultores han hecho causa común con los viticultores, dando así a éstos unos aliados poderosos. De ahí que todos los diputados que en el Parlamento tienen que defender intereses agrícolas se hayan reunido para combatir el Tratado. Por lo tanto, la oposición al Convenio no implica la enemiga a España, nación muy simpática a toda Alemania; el Tratado es uno de los primeros ensayos, tanto políticos como económicos, de la agricultura alemana para defender sus intereses. Durante la guerra y después de ella la agricultura ha tenido que soportar un peso enorme de tributos de varios géneros, regulaciones onerosas, fijaciones de precios. Todo ello explica la excitación actualmente reinante entre los agricultores. No será fácil hallar un camino para una solución oportuna de un conflicto tan complicado donde chocan intereses económicos e intereses de clase.

Los industriales, que están persuadidos de que la repulsa del Tratado por Alemania significa para ésta y su industria daños gravísimos, harán todos los esfuerzos imaginables en favor de un Tratado conveniente; pero habrá siempre que contar con la pasión actual con que los agricultores defienden sus intereses, y con todas las circunstancias de postguerra, que tanto han influido en el estado actual de la economía alemana. Claro es que todos los amigos de España desearían una solución satisfactoria para ambos países en los conflictos económicos actuales. Pero las fuerzas elementales de los factores poderosos de la economía prevalecen sobre las ideas y los anhelos de los políticos y de los defensores de las relaciones afectuosas entre las naciones.

Doctor FROBERGER

Un submarino inglés va a dar la vuelta al mundo

NAUEN, 6.—El gran submarino inglés «K-1» va a realizar un viaje alrededor del mundo. Dicho buque, el mayor de su clase del mundo, lleva a bordo 121 hombres, y se dice que puede permanecer bajo el agua dos días y medio.—T. O.

Once poblados de Anyera se someten

Se espera una breve pacificación de la cabila. La bandera a los Regulares de Alhucemas. Banquete de la guarnición de Melilla a Primo de Rivera

(COMUNICADO DEL DOMINGO) Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

(COMUNICADO DE ANOCHE)

El alto comisario continuó ayer la visita a fuerzas y posiciones en la zona oriental...

Revisó también las columnas de Drius y Tafersit, encontrándolas en perfecto estado de espíritu, instrucción y material...

Al almuerzo celebrado en un barracón asistieron todos los generales, jefes y oficiales de la columna...

El Gran Visir, Abd-el-Kader y el kadi Koda han sido cumplimentados por millares de cables...

El alto comisario, a su paso por Nador, Zelán y Drius, saludó a los somatenes armados de dichos poblados...

Zona occidental.—En Anyera han hecho la sumisión 11 poblados, y se extiende este propósito...

(COMUNICADO DE ESTA MADRUGADA) El alto comisario, después de recorrer el frente de Ben Tieb-Sidj Mesaud-Quebdani...

En las tres zonas del Protectorado, sin novedad. Siguen las sumisiones

El jefe interino del Directorio ha manifestado ayer tarde que las noticias de Marruecos son cada vez mejores...

Confirmando el marqués de Magaz que el general Primo de Rivera ha desistido de su viaje a Valencia...

Primo de Rivera en Monte Arruit, Drius y Tafersit

MELILLA, 6 (a las 12.30).—Ayer mañana marchó el alto comisario a Monte Arruit...

El general Primo de Rivera revisó la compañía del batallón de Vergara y el Sotamen, que se hallaban formados...

El coronel de Ingenieros pronunció un breve y patriótico discurso...

Desde Drius el marqués de Estella y sus acompañantes se dirigieron a Tafersit...

La oficialidad del Grupo de Alhucemas obsequió al general Primo de Rivera y al capitán Téllez con una comida a usanza mora...

En el aeródromo de Nador MELILLA, 6 (a las 23.35).—Después del almuerzo íntimo en la Comandancia general...

La coronación de la Virgen del Carmen en Jerez

Los Reyes estarán tres días

MEJORA EL CARDENAL HUINDAIN

No subirá el pan en Zaragoza

El conflicto remolachero está en vías de arreglo

ZARAGOZA, 6.—El gobernador ha manifestado hoy a los periodistas que tenía buenas impresiones respecto al conflicto remolachero...

TOLEDO, 6.—Los generales, jefes y oficiales de la séptima promoción de la Academia de Infantería...

Para Semana Santa Trajes negros y azules, hechos o a medida...

Los estudiantes genoveses en Valencia

VALENCIA, 6.—En el expreso de Barcelona llegaron los estudiantes católicos de la Universidad de Génova...

Ha muerto el Deán, señor Navarro

VALENCIA, 6.—Ha fallecido en Carcagne, su pueblo natal, donde hace tiempo se hallaba enfermo...

A PIE Y SIN DINERO La vuelta al mundo para ganar 10.000 libras

PALMA, 4.—Han llegado tres estudiantes alemanes que recorren el mundo a pie...

Sigue la mejoría del señor Francos Rodríguez

Se acentúa la mejoría iniciada en la dolencia que padecía el ilustrado presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid...

PENSION MARIA VICTORIA Habitaciones confortables, amplias habitaciones para matrimonios y familias...

Almorranas-Varices-Ulceras Cura radical garantizada, sin operación ni pomadas...

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE de Villavieja (Asturias) ¡JOJO CON LAS IMITACIONES!

MODO DE USAR LA CARMELA Para devolver los cabellos blancos a su color primitivo...

HOTEL GRAN VIA AVENIDA PI Y MARGALL, 3 220 HABITACIONES, DESDE 5 PESETAS SALON DE TE JUEVES Y DOMINGOS, MODA ORQUESTA «LOS GALINDOS»

La séptima promoción de Infantería

Fiesta conmemorativa de sus bodas de plata con el Ejército

TOLEDO, 6.—Los generales, jefes y oficiales de la séptima promoción de la Academia de Infantería...

El conflicto de los estudiantes

BARCELONA, 6.—El alcalde ha manifestado hoy a los periodistas que el actual presupuesto municipal será prorrogado...

La capilla pública del Domingo de Ramos

A las once se celebró el domingo en Palacio la tradicional capilla pública de la festividad del Domingo de Ramos...

CHRISTUS HOY ULTIMO DIA DE El milagro de Lourdes

Banquete a Casares Gil

EL DIRECTORIO El Directorio ultima la relación de indultos

Después del despacho con el marqués de Magaz, su majestad recibió ayer mañana en audiencia al general de brigada don Enrique Fernández Riazfresca...

Lo del Banco de Castilla

El señor Rubio a la cárcel incomunicado

Los ASCENDOS MILITARES DEL MES

Probados los exquisitos vinos de RIOJA, PÓVEDA Y CASEDO

LA CRISIS TEATRAL Una reunión en la Sociedad de Autores

Estrella del Mar

Benavente embargado por la Hacienda

El día 4 del actual han sido embargados por la Hacienda los bienes de don Jacinto Benavente...

El número de Semana Santa es un alarde de primor y buen gusto

El día 4 del actual han sido embargados por la Hacienda los bienes de don Jacinto Benavente...

El día 4 del actual han sido embargados por la Hacienda los bienes de don Jacinto Benavente...

El día 4 del actual han sido embargados por la Hacienda los bienes de don Jacinto Benavente...

Aniversario del padre Méndez

«Porta Coelis»

El lector madrileño ya sabe que este es el nombre simbólico del asilo que para los gofios abandonados fundó aquel héroe de la caridad cristiana, que se llamó don Francisco de Asís Méndez Casariego. Estos días, el 1 de abril murió, hizo un año que el pueblo de Madrid le tributó el homenaje que sólo se tributa a los santos cuando mueren.

El asilo del padre Méndez, antes que «Porta Coelis», es la puerta de la Patria, que allí está abierta día y noche para aquellos «ex hombres» a quienes la desventura arrojó de la sociedad, para rehacerlos en sus derechos de hijos de Dios y de España. Hace un año que Dios llamó al apóstol al descanso y al premio; pero hasta la fecha no ha aparecido todavía el hombre heredero de su espíritu, el hijo del apóstol, que recogiese el sublime legado de «Porta Coelis». Creemos confiadamente que Dios no puede menos de enviarlo y lo enviará. Entretanto las hermanas trinitarias han agregado a las jóvenes desamparadas de sus casas los asilados de «Porta Coelis», doblemente desamparados.

El padre Méndez no los ha dejado huérfanos; si no hay todavía un «padre» que sustituya al fundador con aquel espíritu de abnegación heroica, quedan las madres trinitarias hoy al frente del asilo; los ex gofios salen ganando en solicitud maternal. A la muerte del padre Méndez eran 58; ahora son 70. El señor Obispo ha mandado construir la muralla que rodea el solar; una caritativa dama, doña María Isusi de Perea, donó un pabellón; así que, no obstante la falta del padre Méndez y de un sucesor «varón», las hermanas continúan y acrecientan la obra generosa del fundador. Dios les ha enviado eficaces colaboradores para la educación de los asilados en los congregantes de San Luis. Los más generosos de éstos se inician allí en las grandes obras de la cristiana caridad. Para nosotros ninguna excede a ésta, porque allí se ven las mayores desventuras. Tan grandes, que si hay algo en el mundo que pudiera hacernos dudar de la Providencia, sería el espectáculo de un niño, hijo del vicio tal vez, abandonado a la miseria absoluta y pervertido por su propia madre. El problema del mal no tiene episodios más trágicos.

Por eso se realizan allí los grandes prodigios de la educación cristiana. Porque no flojo milagro el que haga voluntariamente su meditación un adolescente que pocos meses antes recogía colillas. Algunos llegan a desear la más alta perfección; y del asilo han salido para hacerse carmelitas, paules, trinitarios, etcétera.

Para llegar a estos casos excepcionales, ¿cuántos ensayos, ¿cuántos fracasos! Hay que tener en cuenta la «madre» de la cual se quiere allí hacer santos. Hace poco una ilustre dama llevó tres «pretendientes» al asilo. A los cuatro o cinco días habían desaparecido, volviendo dos de ellos algún tiempo después, harapientos y sucios como antes, por no haber comido en varios días. Alguno, por no presentarse delante de las hermanas con sus piernas con trozos de papel.

Con frecuencia deja Dios en el corazón del más desalzado un sentimiento noble, que puede ser resorte eficaz de su rehabilitación. ¿Cuántas veces las buenas hermanas se encuentran con casos estupendos! Un golfo malagueño entró en el asilo estando su madre en la cárcel por robo. Nada pudo decirle que su madre estaba presa. Cuando fué público y no podía negarlo, juraba y perjurarba que no había sido por eso, sino porque se «había cogido del moño con otra mujer». El ambiente del asilo fué cambiando su mentalidad salvaje; pero, a medida que él se reformaba, crecía en su alma el amor a su madre. Esta vivía del robo, y le había enseñado el mismo oficio desde muy niño. Comprendió la abyección de su madre, y brotó en su corazón de hijo un deseo ardiente de redimirla a su vez. Salíó del asilo, ya fortalecido en el bien, y libre su madre de la cárcel, fuese a vivir con ella. La pobre mujer, víctima de viejos hábitos, se inclinaba en sus necesidades al vicio antiguo. El ladroneo de otros tiempos abrazaba a su madre, como si fuera a librarla de un peligro, diciéndole: «No, madre, no; ¿qué nos maríamos de hambre.» Al referirnos...

(Continúa al final de la 2.ª columna.)

Un incendio destruye 1.300 casas en Egipto

CATASTROFE EN MIARNI

LONDRES, 6.—Telegrafían de El Cairo al Daily Mail que un violento incendio ha destruido ayer 1.300 casas, que formaban cuatro pueblitos poco distantes, resultando 56 personas carbonizadas.

NAUEN, 6.—Setenta y cinco casas han sido destruidas por un tornado en Miami (Florida, Estados Unidos).—T. O.

Un mausoleo a Hugo Stinnes

NAUEN, 6.—La familia de Hugo Stinnes ha abierto un concurso entre los arquitectos y escultores alemanes para la construcción de un mausoleo, donde se depositarán los restos del famoso industrial en Mülheim.—T. O.

Despedida de Fleta

Buena semana de ovaciones para Fleta. La función a beneficio de la Prensa, la de su homenaje y su despedida de antea-ter han sido tres momentos de su vida artística, que no olvidará, porque recibió lo que más estima un artista: el testimonio evidente de sincera admiración y cariño. La «Bohemia», que cantó, sin trampa ni cartón, con emoción intensa y alaridos poderosos de facultades, puede considerarse como una de sus interpretaciones más acabadas y perfectas. Al final, y ante la insistencia del aplauso y las peticiones diversas que se le hacían, habló al público para darle gracias y concretar lo que se quería que cantase, añadiendo: «He de decir que estoy hecho cisquito.» Cantó del modo inimitable que lo hace, el «Ay ay ay».

Terminada la temporada, el viernes salió para dar un concierto en Monovar y en seguida 40 funciones entre Portugal (Lisboa y Oporto) y diversas provincias españolas, con tres funciones aparte en Valencia en unión de Ofelia Nieto y descansó el mes de julio: esta excursión artística durará hasta fines de octubre, y en la que tomarán parte también, según mis noticias, María Linaer, Matilde Revenga y el barítono Galeffi.

Matilde Revenga creó una encantadora «Mimi»: esta simpática artista acusa un adelanto notable: el timbre de su voz, que siempre fue bello, queda ahora realzado, porque ganó en intensidad y dominio; también ha hecho progresos en movimiento escénico. En esta «Bohemia» tuvo momentos memorables administrativamente por el auditorio, verdaderamente magistrales. La señorita Sánchez Escribano, muy bien también en su papel de Musette. En su escena del segundo acto cantó el vals con gran intención. El barítono Ronchi fue un acertado intérprete del Marcelo, como actor y como cantante. Grifó dijo la canción de la «ochina zamarra» muy sentimentalmente, y Riza, Verdaguer y Ferrer entonaron el conjunto. La orquesta, bien y Saco del Valle participó de los honores escénicos con los intérpretes de esta «Bohemia» excelente con que terminó la temporada.

El señor Casall, empresario del Teatro Real, en carta que publica algunos colegas, sostiene que en la función a beneficio de la Asociación de la Prensa autoriza la retransmisión a los campeonatos de África. Como yo apunté lo contrario por referencias, sin duda equivocadas, recitico para que la verdad quede restablecida.

V. ARREGUI

lo la hermana, sus ojos se humedecían con las lágrimas.

Como las hermanas llevan ahora la dirección del asilo, cuando los maestros de los talleres tienen que imponer algún castigo, los pillosuelos suelen ir a pedir perdón a las hermanas para ser absueltos. Uno se presenta por primera vez a la hermana con semblante entre cínico y rebelde. Aquella le mira fijamente, y le dice con maternal afecto: «¿Qué has hecho, hijo mío?»

La faz del gofillo se muda de repente, y aparece visiblemente conmovido. La hermana cree que es la esperanza del perdón o la impunidad; pero no se lo explica del todo, y ante el silencio del reo vuelve a preguntarle: «¿Qué te pasa?»

—Estaba pensando que «madre hasta ahora me ha llamado «hijo mío»—contesta el chico con un acento de sinceridad espantosa.

Manuel GRAÑA

Campaña electoral sangrienta en Bolivia

Dos muertos y 20 heridos en Cochabamba

LA PAZ, 6.—En Oruro y Cochabamba se han registrado escenas violentas durante la campaña para la elección presidencial. En Oruro el candidato de la oposición, don Daniel Salamanca, se ha visto obligado a refugiarse en el Consulado británico.

En Cochabamba hubo colisiones en las calles, resultando dos personas muertas y 20 heridos.

La elección de presidente y vicepresidente de Bolivia se celebrará en mayo, y el elegido tomará posesión del cargo el 6 de agosto, día de la fiesta nacional. La campaña empezó con gran entusiasmo en el mes de enero pasado, cuando el partido gubernamental (republicano) celebró una Asamblea, nombrando candidatos para la presidencia al doctor Gabino Villanueva, ex ministro de Instrucción pública, y para la vicepresidencia a don Abdón Saavedra, hermano del presidente actual y gobernador de La Paz. El doctor Salamanca es el candidato del partido liberal.

UNA SENTENCIA AL CABO DE OCHO AÑOS

LA PAZ, 6.—Por fin se ha dictado sentencia contra los autores de la muerte del general don José Manuel Pando, presidente que fué de la república de Bolivia, caecida hace ocho años. Cuatro de los asesinos han sido condenados a la última pena, y tres mujeres y un hombre a cinco años de prisión.

Habrà hora de verano en Holanda

LA HAYA, 6.—La primera Cámara ha rechazado la moción que adoptó hace unos días la segunda Cámara, suprimiendo en Holanda la hora de verano, que regía desde 1918. Continuará, por lo tanto, en los Países Bajos la hora de verano, aunque no se ha fijado todavía la fecha en que empezará a ponerse en vigor este año.

GLOSARIO SENTIMENTAL

Domingo de Ramos. Los templos llenos de fieles: sobre la multitud rezadora se alzan cimbres, como penachos de oro, las palmas asidas por manos infantiles, y las altas vidrieras de colores faman la luz de un día trístico, cuyo cielo, bajo y nublado, es una mancha inmensa y gris...

Lo va bien ese cielo a este domingo, que activa un paréntesis de meditaciones y de más activa vida espiritual, en todos nosotros, habitualmente naufragados en lo material, no sólo sumergidos, sino casi transmutados verdaderamente, en esa materia que no tiene alma para conocer a su Criador, ni corazón para amarle, ni voluntad para servirle, ni voz para cantarle.

Y sin embargo, el hombre es esa alma, ese corazón, esa voluntad, esa voz! Las armonías ocultas en el fondo de la materia, sólo cuando pasan por nuestra alma, inteligente y libre, es cuando se subliman, espiritualizándose y formando ese concierto, glorificante y universal, de la naturaleza y de los corazones, que Dios escucha con amor, del fondo de su eternidad. Pero nosotros vivimos demasiado la materia; ¡y tanto poco el espíritu! la infancia de nuestro progreso material nos capta hasta el extremo de «desespiritualizarnos», casi totalmente, en una marcha retrograda e inversa, hacia la animalidad, todo lo exquisita y depurada que queráis, pero animalizada al fin.

Y esa ha sido y continúa siendo el error cumbre, el error básico de los reformadores preséntes y pretéritos: tratar de perfeccionar indefinidamente las instituciones humanas sin realizar en las almas un perfeccionamiento paralelo!

He ahí la tercera aberración: hacer consistir el progreso humano en el perfeccionamiento o cambiamiento de las leyes, de las organizaciones, de los tipos-formulas de gobierno, de dinámica social, público, etcétera, «inútilmente, claro», el secreto de modificar la «substancia» y a la superficie el de reformar el fondo; ¡Ciega y obsesiva manía de reformas, de todas las reformas, menos... la única que prepara y acarrea todas las otras: la reforma de sí mismo!

Hombres singulares, bien intencionados algunos y de gran talento no pocos, nos abruman con el eterno y fracasado ensayo de «reformarlo todo por fuera y nada por dentro». Hablan siempre de perfeccionar la sociedad y nunca de perfeccionarse a sí mismos; deliran, queriendo suprimir del mundo las miserias del cuerpo, y nada hacen para combatir las miserias del alma...

Hombres contrarios a hacer entusiasmados la más catrónica de las revoluciones para conseguir que reinen sus ideas, y en cambio, no hacen el más mínimo esfuerzo para triunfar de una sola de sus pasiones ni de uno solo de sus vicios... ¡Oh!, en la paz arrullante donde millares de personas se congregan, tras una saludable escapada del torbellino de la vida...

—Mi madre lo comprenderá, y soportará mejor este mal necesario. Después pasará el tiempo; el tiempo que todo lo borra.

Tendió la mano a su prima y siguió: —No nos guardemos rencor. El amor de un hombre honrado no es una ofensa; el amor de una mujer leal no se manda. Yo le he prestado algunos servicios; usted ha salvado de la muerte a mi madre, que se había enfadado... Deseo de todo corazón que sea dichosa... lo merece usted... Un sollozo le apretaba la garganta. Hizo un gesto de impaciencia y preguntó: —¿Me permite que la deje para ir a la fábrica? Me espera el capataz...

Elena no tuvo tiempo de contestar. Mateo tomaba ya el sendero que subía entre los matorrales floridos, y desaparecía detrás de las plantaciones de rosales en flor. Se cubrió los ojos con sus manos finas y lloró. Acababa de cometer una torpezada. En vez de aclarar la situación, había acentuado las diferencias que existían entre la Baumette y Bressieux. ¡Es que Mateo no la comprendería nunca! Para él seguiría siempre culpada de la terrible falta de orgullo, que la señora Gastinel había atribuido a los Dobrukin, a estos necesitados que habían vivido días de opulencia. ¡Orgullosa! ¡Qué poco lo era en este momento, en que, en lo más íntimo de su alma, se reprochaba de no haber gritado a Mateo:

—¿Usted me quiere? ¡Qué alegría! ¡Yo también lo quiero, y juntos los dos podemos realizar grandes cosas!

Porque ella tenía que confesárselo: poco a poco, sin hacer nada para eso, Mateo había conseguido en su corazón un lugar secreto y privilegiado. Ella...

Entrega del solideo al Arzobispo de Granada

La ceremonia se celebró en la Catedral, asistiendo cuatro Obispos y una gran multitud

GRANADA, 6.—Ayer al mediodía se celebró en la Catedral el acto de entregar el solideo cardenalicio al Arzobispo. Asistieron las autoridades, numerosas representaciones de todos los órdenes y un enorme gentío.

En el altar mayor estaban con el nuevo Cardenal, los Obispos de Jaén, Málaga, Almería y Guadix.

El guardia noble, conde Scipione Ambrosi, acompañado de los cónsules de Venezuela y Bélgica y de dos canónigos, presentó el solideo al Arzobispo con un breve discurso, al que contestó su excelencia. Después, el Obispo de Jaén leyó el nombramiento.

Seguidamente la comitiva, rodeada de gran muchedumbre, se trasladó al palacio arzobispal celebrándose allí una gran recepción en el salón del Trono.

Terminada la recepción se celebró un banquete de gala en honor del guardia noble conde Scipione Ambrosi.

A todos los actos ha asistido una numerosa Comisión del Clero almeriense, cuya dirección rigió el nuevo Cardenal antes de venir a Granada. También vino una Comisión del Ayuntamiento presidida por el alcalde, señor González Egea.

Los Obispos que han asistido a la ceremonia regresaron hoy a sus diócesis. Además de la ceremonia de hoy se celebraba la fiesta onomástica del Prelado y en el Palacio se han recibido millares de felicitaciones, entre ellas una muy expresiva del Ayuntamiento de Zaragoza.

La ciudad está engalanada, y por la noche muchos edificios ostentaban iluminaciones.

Muere el exshah de Persia

SAN REMO, 6.—Ha fallecido en esta ciudad el exshah de Persia Mahomed Ali, padre del actual shah, Ahmad Kadjar, a favor del cual abdicó en 1919.

El trabajo y las reformas sociales

Conferencia del doctor don Esteban Bañer en la A. de Jurisprudencia

El ilustre catedrático de Economía de la Universidad de Basilea, profesor don Esteban Bañer, dió ayer en la Academia de Jurisprudencia una conferencia sobre el tema «La ciencia del trabajo y su aplicación a las reformas sociales».

El vizeconde de Eza, presidente de la sección española de la Sociedad para el progreso de la Legislación del Trabajo, organizador del acto, presentó al profesor Bañer, secretario fundador de la Asociación internacional para la protección legal de los trabajadores, encomiando su gran labor en la cátedra y en las manifestaciones de todo género de la reforma social.

El profesor Bañer, en español, agradece la acogida que se le ha dispensado y dedica un sentido recuerdo a la memoria del señor Bañer, como iniciador de las leyes sociales en España.

Luego, en francés, dice que quiere hacer un balance de cuestiones sociales, que han tomado carácter internacional. El movimiento social internacional en España no ha sido género de importación. Cita como prueba a Luis Vives, que no distinguía entre nacionales en su doctrina de socorro de pobres.

Basándose en la historia y en la psicología de los hechos sociales, describe el proceso de la reforma social, que sigue al de la demanda de trabajo vino a dificultar la obra de protección al obrero en sus mismos comienzos. La fábrica hizo cambiar el orden anterior de cosas. A mediados del siglo XIX se empezaban a dictar las llamadas leyes obreras. Las leyes inglesas son las que más impulsan en esa época el intervencionismo del Estado; pero ya contra ellas se dice que aumentan el coste de producción. En otros países las leyes escolares precedieron a las obreras. Los argumentos esgrimidos contra el intervencionismo han sido victoriosamente combatidos por la ciencia social. El profesor Bañer expone gran cantidad de cifras estadísticas comparativas, que prueban que las leyes serían concebidas no disminuyen las energías económicas de los pueblos.

La enseñanza es el gran motor de energías necesarias para la producción. La tendencia actual, sobre todo en Inglaterra y los Estados Unidos, es la de dotar al obrero de cuantos elementos intelectuales y físicos precisa para hacer la producción eficaz y al mismo tiempo humanitaria. Las experiencias psicológicas deben aplicarse en todas partes a mejorar los métodos de trabajo.

Cita como ejemplo lo sucedido en la aplicación de la jornada de ocho horas y las discusiones a este propósito del Congreso de Praga. La prolongación de la jornada en Alemania no ha sido la causa—dice—del dumping del carbón alemán.

Para aumentar la producción hay que evitar la fatiga. Lo prueban las experiencias realizadas en Nortamérica.

El sistema de Consejos de empresa y el buen empleo de los obreros producirán en el porvenir excelentes resultados para unir al obrero en el interés de la producción, como también las vacaciones obreras serán prenda de paz social.

Las nuevas teorías se basan en la determinación científica de los salarios para adaptarlos al coste de una vida decorosa y elevada. Las cargas de familia son elemento que se tiene muy en cuenta para evitar la amenazadora baja de la natalidad.

A esta política—dice el profesor Bañer—debe acompañar el más amplio desarrollo de los seguros sociales y hay que procurar adaptar también una nueva psicología financiera.

Terminó su brillante lección explicando con auxilio del aparato de proyecciones, diversos aspectos del movimiento del nivel de precios, salarios y jornada de trabajo aplicados a casos típicos estudiados en su cátedra de Economía, de Basilea.

El selecto público que asistió a la conferencia, entre el que estaba el subsecretario del Trabajo, aplaudió al orador al terminar su disertación.

Nuevo académico de Bellas Artes en Toledo

TOLEDO, 6.—La Real Academia de Bellas Artes se reunió en sesión pública, presidida por el Cardenal Primado, para dar posesión al nuevo académico, don José Polo Benito, Defin de esta Catedral, que disertó sobre «Las pinturas murales de la capilla de San Blas». Le contestó el sacerdote don Angel Acevedo.

Ambos oradores fueron aplaudidos.

Se descubre en Hungría un esqueleto de «mammoth»

BUDAPEST, 6.—En un tejár de la región de Somogy y a una profundidad de 30 metros se ha descubierto un esqueleto de mammoth petrificado, de metro y medio de longitud.

Defensas, de unos 11 centímetros de diámetro, se hallaron a una distancia de dos metros una de otra.

obediencia sus indicaciones y pensaba como él hubiera pensado.

—¿A dónde podía llevarle ese amor? Antes había adivinado las desdichadas observaciones del lord; veía la irónica sonrisa de Sonia y la mirada estupefacta de Gerardo. Sergio bromearía como un buen muchacho; pero Volodia se indignaría contra la bajeza de inclinaciones de su hermana.

Elena permaneció en el banco rústico, sin darse cuenta del tiempo que pasaba. Unos pasos que sonaron en la grava de la avenida le hicieron levantar la vista. Lord Uxville venía hacia ella, tan elegante como siempre, golpeando suavemente el suelo con su bastón. Volvía de la fábrica, dando un paseo antes de la hora del té.

—¿Cómo? ¿Está usted aquí todavía, señorita Dobrukin? Gastinel, a quien acabo de dejar, me dijo que la había acompañado después del almuerzo. Sonrió ella, con su cara hermosa, un poco humedada de las lágrimas. El viejo lord lo notó, pero no hizo la menor alusión.

—Es un muchacho muy bueno y muy inteligente ese Gastinel! Tiene usted en él un precioso colaborador y un amigo ahogado.

—¡Ahogado! ¡Esa es una palabra que le hiera! —Lo comprendo. Le parece que marca una inferioridad muy injusta... ¿Sabe usted de lo que hemos hablado?... Puestas de que tengo unos fondos sin colocar, y la fábrica me interesa; pero... perdónese usted la crítica... encuentro la empresa algo mezquina. Tomen ustedes mi capital, amplíen el negocio y deme una parte en él.

El viejo hablaba con precisión, sin sombra de sentimiento; él no era un ahogado; le gustaba ser agradable, recogiendo el fruto de su buen movimiento.

La alegría del agua

(CRÓNICA TELEFÓNICA)

ALICANTE, 4. La mayor parte del recorrido de hoy—unos doscientos kilómetros—lo hemos realizado entre campos angustiados por la sed. Se sucedían las llanuras y los montes pelados y blanquecinos, como devorados por un incendio cósmico. Sólo alteraban aquella uniforme desolación unos olivos desfilantes al suplicio o las manchas amarillentas de hierbas canijas agostadas. La vida huve de estas latitudes: de tarde en tarde ayoa polvoriento un quebro, en el que la existencia se ha refugiado con una suprema resignación. Porque todo, hasta las leonías, tiene un color de ceniza, y es infame, y el fuego que arrasó la tierra quemó también muchas ilusiones.

Rara es la región de España que no posee zonas de aflicción como esta de Levante. Y raro es también que no corra cerca de tanta angustia, el río que cruza indiferente por la extensión calcinada, con la sugestión de un espejismo que se esfumará para siempre en el anhelo.

El señor Azara, recordando a Costa enumeraba lo que esa falta de agua supone: sin canales no hay hierba, y sin hierba no hay ganado, y sin ganado no hay trigo, no hay agricultura remuneradora, no hay crédito agrícola, no hay labradores satisfechos, no hay ciudadanos independientes, no hay presumpciones desahogadas, no hay nación fuerte.

Cruzando los yermos con una blancura de inalterable tristeza, hemos llegado a La Murada. En medio de la llanura desolada se había alzado una tribuna, embellecida de guirnaldas. Sobre ella se habían derramado a brazadas las flores y las hierbas olorosas; toda la emberbera de la huerta, con su colorido, con su jocosidad, con su aroma, estaba allí para proclamar el beneficio y la alegría del agua.

Por ella sonríen los vergeles levantineños, y se desbordaron los huertos con verdor perenne, y se inquietan sus campos con ansias de una primavera eterna, y luce la tierra con una lozanía edénica. Esa ofrenda quería anticipar a la tristeza de hoy de la zona alcantiniana, la alegría de un mañana próximo, en que los yermos habrán florecido.

El señor Obispo de Orihuela ha trazado con el hisopo unas cruces radiantes en el aire: luego, el Rey, ha cortado unas cintas. Al acercarnos al lugar de la ceremonia vemos a las aguas que han surgido como por milagro y que corren ya apresuradas hacia una parcela, que las bebe ávida, glotonamente, y se ennegrece de súbito. ¡Qué ilusión, y que alegría la que proporciona a nuestros ojos el juego del motor de energías necesarias para la producción. La tendencia actual, sobre todo en Inglaterra y los Estados Unidos, es la de dotar al obrero de cuantos elementos intelectuales y físicos precisa para hacer la producción eficaz y al mismo tiempo humanitaria. Las experiencias psicológicas deben aplicarse en todas partes a mejorar los métodos de trabajo.

Cita como ejemplo lo sucedido en la aplicación de la jornada de ocho horas y las discusiones a este propósito del Congreso de Praga. La prolongación de la jornada en Alemania no ha sido la causa—dice—del dumping del carbón alemán.

Para aumentar la producción hay que evitar la fatiga. Lo prueban las experiencias realizadas en Nortamérica.

El sistema de Consejos de empresa y el buen empleo de los obreros producirán en el porvenir excelentes resultados para unir al obrero en el interés de la producción, como también las vacaciones obreras serán prenda de paz social.

Las nuevas teorías se basan en la determinación científica de los salarios para adaptarlos al coste de una vida decorosa y elevada. Las cargas de familia son elemento que se tiene muy en cuenta para evitar la amenazadora baja de la natalidad.

A esta política—dice el profesor Bañer—debe acompañar el más amplio desarrollo de los seguros sociales y hay que procurar adaptar también una nueva psicología financiera.

Terminó su brillante lección explicando con auxilio del aparato de proyecciones, diversos aspectos del movimiento del nivel de precios, salarios y jornada de trabajo aplicados a casos típicos estudiados en su cátedra de Economía, de Basilea.

El selecto público que asistió a la conferencia, entre el que estaba el subsecretario del Trabajo, aplaudió al orador al terminar su disertación.

En Hungría podrá haber senadores femeninos

BUDAPEST, 6.—La Alta Cámara húngara, que será creada en breve, tendrá también miembros femeninos. El capítulo de su estatuto, según el cual el regente puede elegir y designar miembros de aquella entre «los súbditos húngaros de mérito relevante», fué aprobado con la interpretación de que este título será extensivo a la mujer.

UN CUADRO DE MADRAZO

El teniente cura de San José, don Félix del Campo, ha regalado al Ayuntamiento de Santander un retrato de Cánovas, pintado por Madrazo.

Elena dijo lentamente: —Será preciso hablarle a Mateo.

—Está hecho—respondió, sonriéndose, el viejo lord; acepta con la condición de que usted lo apruebe. En estos tiempos es preciso unirse y hacer las cosas en grande para ganar dinero. ¿Entramos?

Subían la larga avenida en zísas, bajo la bóveda de las acacias floridas, que llovían sobre ellos sus perfumados pétalos. El viejo lord se detuvo a unos metros de la terraza.

—¿Usted debería casarse con Mateo Gastinel, hija mía! ¡Es un marido para usted! Dos buenas inteligencias reunidas sería un triunfo en la partida empedada en que se tiene por apuesta la fortuna.

El inglés, muy noble, pero lleno de sentido práctico, encontraba muy natural una alianza entre los Gastinel y los Dobrukin... Elena sintió fuego en el corazón, pero la venció en seguida la melancolía, y dijo con una sonrisa triste: —Es de todo punto imposible, milord. ¡La señora Gastinel me detesta, y Mateo me cree atacada de un orgullo incurable!

—¡Es desagradable! ¡Muy desagradable!... ¿No comprenderá esa vieja que sería un monstruo de ingratitude si persistiera en su odio?... ¿Y usted no podría convencer a Mateo de que su orgullo ha cedido ante él?

Elena, contenta a su pesar, exclamó: —¿Cómo sabe usted dominar a la vida! Me sería preciso tenerle siempre a mi lado para conservar mi valor y mi alegría.

(Continúa)

Folleto de EL DEBATE 53)

Henry Bister

La Dama de Honor

Traducida exclusivamente para EL DEBATE por José de la Cueva

Baumette, decía, para robarle su hijo... Sí, Mateo; yo le he quitado a usted el corazón... Usted me ama..., y yo me burlo de su cariño... Usted se desespera..., y su pena desconcierta a aquella que sólo tiene a usted en el mundo...

Mateo callaba. Elena se había sentado en un banco de piedra en la avenida que subía hacia Bressieux. Su primo, delante de ella, veía perderse en el horizonte las líneas de las montañas, cada vez más esfumadas. Elena le preguntó: —Me quiere usted, y nos huye para olvidar su pena, ¿es verdad?

Mateo se encogió de hombros. La franqueza de la pregunta lo turbaba y lo indignaba a la vez. Su timidez, herida, le inclinaba a eludir la conversación; pero su violencia, tanto tiempo dominada, comenzaba a hervir en su interior. Enderezó su gallardo busto y dijo, contentándose a duras penas:

—¿Es que me somete usted a un interrogatorio?

Elena se había puesto muy pálida.

—¿Es posible!... ¡Usted me quiere, Mateo!

Ya él no se pudo contener.

—¿Es uno dueño de amar o de no amar? ¿Sabe uno siquiera si ama cuando es un salvaje como yo, ignorante de la vida sentimental y de los matices del cariño? Vino usted y vino también Sonia. Sonia y yo fuimos buenos y leales amigos. Con usted...

—¿Conmigo?...

—Las relaciones han sido más difíciles. Usted es orgullosa; usted tiene el corazón lleno únicamente del pasado. Hubiera debido guardarme de usted y de mí. Pero, lo repito, ¡yo soy un salvaje... y un infeliz!

—¿Usted ha sido bueno...?

—¿Diga usted que he sido imbécil!...—dijo él, con risa falsa—. Sé que me juzgan así en mi casa, y quizás también en la suya... Pero yo no he tenido ningún mérito. Era dichoso con servirle; yo quería devolverle algo de su antigua situación... Si esto es amor... yo le he amado mucho... y me disculpo por ello. ¡El amor de Mateo Gastinel no está hecho por usted!...

Elena se levantó.

—¿Es usted muy duro, primo!

—No tanto como usted, que me obliga a esta confesión. Cuando me dí cuenta de que flaqueaba, y de que no era capaz de disimular a su lado, me fui...

—¿Y vuelve usted curado?

Palmas, ramos... y pitos

¡Buen público! ¡Añor! Regular más. Pero público... superior. ¡De mazapan de Toledo! Si se le hace una muca a un becerro... ¡la oreja! Si se le luce al toro las contadas veces que sale... ¡la benevolencia más infantil!

¡Pero es que es mucho chico el que sale por el toril, y mucho niño bitongo el que desfila con las cuadrillas!

Acaba la serie novilleril en esta tarde de Ramos, sin que hayamos visto más que retazos sueltos de relativo arte, y ello a favor de la insignificancia del ganado.

Y eso que, a juzgar por las precauciones del personal torero y por la lidia infernal desarrollada, creyera un profano en el tendido que los toreros corridos de López Quijano eran seis corcheros de la peor catadura.

Y eran del bazar todos ellos, y alguno, como el torero, tan malo y juguetón, que no lo hubieran deseado las cuadrillas de Charlot y Llapisera para sus cómicos trabajos.

Bienvenida sea la temporada sería... ¡A ver si hay un poquito de formalidad!

LA OREJA DE RODRIGUEZ. Rodríguez se llamaron Costillares, Pe pete el Viejo, Bebe Chico y Manolete...

Resulta feo eso de Rodríguez a secas. Tan feo, que al propio interesado le sonara a broma la rotulación de este aparato.

Y algo de broma hay, en verdad. Si el bicho desorejado, hubiera tenido algún respeto, no hubiéramos sacado a relucir el Rodríguez tan secamente.

Pero ya hemos indicado que fue el tercer toril de la jornada una especie de cabra mocha.

A pesar de ello, nos gustó mucho la serie de verónicas con que el debutante valenciano Félix Rodríguez se reveló ante los madrileños.

Hubo arte, en verdad, al templar con la tela, al estirar los brazos y al ceñir se al enemigo. Un quite a la primera varra, ejecutado en dos tiempos, encendió más y más los aplausos de saludo al flamante diestro, que pudo apreciar en toda su magnitud la bondad imponderable del primer público de España.

Ese trato de favor siguió al muchacho por su buen deseo al prender un buen par de banderillas, llegando hasta la cara del bicho, algo quedado ya por exceso de capote.

Y le animó en la faena de muleta, que fue un prolongado aplauso que culminó al tirar la res por tierra de una corta desprendida. La oreja fue premio del conjunto de un trabajo en que se vio fácilmente feliz en el espada. ¡Buen está, muchacho!

¡Pero... No es la pequeñez del toro el único «pero» aplicable al caso. No. A quien con tanto ruido se presenta hay que mirarle con lupa. Y con nuestra lupa notamos que Rodríguez, que es pintorero en sus manejos por el ruedo, sabe nadar y guardar la ropa, quizá con exceso este último.

Al parar, tiró un farol al citar al cambio, sabiendo que el bicho estaba apurado de capa y no era fácil que acudiera. ¡Un traste de muleta no tiró ni un solo pase con la izquierda, lado por el que estaba suave el bicho, como pudo verse en los lances de pecho con la diestra, viaje que hubiera seguido el cornúpelo en los multitos clásicos.

Este cómodo sistema derechero continuó en el otro lado del valenciano, que ya no se cifo con la capa ni se pasó al toro con la fruela, porque había en el enemigo un respeto que no existió en el primero. Así tuvo que entrar cuatro veces, calando sólo en el último empuje. Es natural: a los toros hay que madurarlos toroando.

Pero es lo eterno. ¡Para que toro, si se ganan laureles sólo con adornarse.

EL «MATAOR» Y EL TORERO. Por trabajos anteriores hemos catalogado entre los mataores a Torquito III, como hemos clasificado entre los toreros largos al veterano Andaluz.

Este torero largo resulta de una cortada pasmosa por motivos de miedo insuperable.

Pudo colocarse cuarenta veces, y, sin embargo, sigue arrumado como arpa vieja. De la quinta de Belmonte, hubo para él un camino de rosas en sus comienzos novilleriles.

Todo lo tiró por el suelo con su inaudita falta de decisión.

Hogano ha tenido ganado pequeño para estrarse a gusto, y sólo en destellos sueltos ha mostrado lo que es capaz de hacer, para más íntimo convencimiento de que no lo hace porque no quiere.

Al novillo que estrenó el ruedo le toró sólo por la cara antes de tirarle de dos sarriñanos.

Al cuarto ni le toró siquiera. Sin lance de tanteo ni nada, empezó a pinchar, doblando la res a los cuatro sablazos, no sabemos por qué.

Es verdad que después de un herradero no puede esperarse mejor remate. Pero esta culpa corresponde al Andaluz, director de lidia.

Para rematar los bichos verdes hay que entrarse con agallas, como hizo Torquito III.

No toró gran cosa el bilbaíno, pero a la hora de la verdad tumbó a sus dos toros sin puntilla. Dos estocadas al segundo toro y una sola al quinto. Y siempre atacando con estilo y calando alto. Así se puede pasar sin toroear.

¡Buena tarde, escuchando abundantes palmas en los tres tercios.

Luis Prados puso de manifiesto su ignorancia, mostrándose muy pesado con el estoque.

Riberón fué el que más destacó entre los lidiadores con la capa y la muleta; pero con el pincho estuvo algo torpón.

En provincias. BARCELONA, 5.—Con tarde nublada y entrada excelente se celebra la corrida.

El ganado, de Santa Coloma, muy bravo y manejable. Especialmente el primero, el cuarto y el sexto fueron unos novillos ideales, se les aplaudió en el arrastre.

Pepito Belmonte tuvo una tarde desgraciada. A su primero lo despatchó rápidamente de un bajonazo, y se desahizó del segundo de dos estocadas caídas y seis intentos de descabello.

Lagarillo fué el héroe de la tarde. A su primero, después de una lucida faena, lo mató de una gran estocada, que hizo inmensa la intervención del puntillero.

ALICANTE, 5.—Corrida de inauguración. Ganado de Tovar, flojo, Chaves, Latorre y Niño de la Palma se limitaron a cumplir.

FIRMA DEL REY. Su majestad ha firmado los siguientes decretos:

MARINA.—Sobre modificación y prórroga del vigente contrato celebrado por el Estado con la Compañía Transatlántica.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

GOBIERNO.—Aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de Montangas, de la provincia de Burgos.

Radiotelefonía COTIZACIONES DE BOLSA

Programa de las emisiones para el día 7: BARCELONA (E. A. J. 1, 325 metros).—18. Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona...

MADRID. 4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,70; E, 70,0; D, 70,80; C, 70,80, u, 70,75; A, 71; G y H, 70,75.

idem fin corriente, 53; El Guindo, 114; Unión Eléctrica Madrid, 109; M. Z. A., contado, 358; fin corriente, 359; Nortes, contado, 384; fin corriente, 382,75; Metropolitano, 120; Chade, 440; Tranvías, 78,50; fin corriente, 79.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

San Alberto. El 8 será el santo del duque de Santa Elena.

Los marqueses de Casas Novas, Campo Santo y Souza.

Alumbramientos. La bella consorte de don Luis Benedito (nacida Paz Retes) ha dado a luz con felicidad un robusto niño.

Viagos. Han salido para Toledo, don Adolfo de Sandoval y su distinguida consorte, que se hospedarán en el palacio del Cardenal Primado; para Bayona (Francia), los condes de San Jorge; para Albacete, don Antonio Gallego y Campoy y familia; para París, don Federico Bernabé y familia; para San Juan de Luz, la señora de Satriúgueta e hija; para Villarrín, el conde de Torata; para Lisboa, don Luis Escrivá de Romani y Luxán y señora; para Sevilla, las señoritas Ivonne Caen d'Anvers, Renée Lambert-Rostchild, Carmen Ouelo Barandiarán, Guillermina Alós Huélin y los marqueses de Alós.

Traslado de restos. De Ramales a Jaén han sido trasladados los restos de la respetable señora viuda de Ruiz Jiménez, cuyo hijo el ex ministro don Joaquín, su hija política y nietos han ido acompañados hasta la expresada ciudad andaluza.

Anniversarios. Hoy se cumple el tercero de la muerte de la malograda señora doña Clara E. de Chacón, esposa que fué de don Mariano de Lanuza, e hija del ex senador don Luis Bahía y Urrutia.

Por su eterno descanso se celebrarán sufragios en los templos de San Jerónimo el Real, San Manuel y San Benito, Nuestra Señora de la Almudena, Catedral, San Luis, Santa Cruz y San José, de Madrid.

Mañana hace dos años que dejó de existir la virtuosa y caritativa señora doña Julia Batres y Muñoz, viuda de don Ruperto Jacinto de Chávarri y Hernáiz.

Por su alma se aplicarán sufragios el 8 en San Jerónimo el Real; el 10 en San Luis; el 8 de mayo en el Cristo de la Salud, de Madrid; los días 8, 9 y 10 de abril en la iglesia de Morata de Tajarra y el 9 en la iglesia del Ángel de Sevilla, y el funeral del propio día en la villa de Carabanchel.

También el 8 hará diez y seis años que pasó a mejor vida el señor don Paulo López-Higuera y Galán de Redrojo, de inolvidable memoria.

Todas las misas que se celebren mañana en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud serán aplicadas por el eterno descanso del difunto.

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a las distinguidas familias de los finados.

El Abate FARIÁ. El arquitecto don Saturnino Santos ha salido para París.

SANTORAL Y CULTOS. DIA 7.—Martes Santo.—Santos Epifanio, Obispio y mártir; Ciríaco, Romano y compañero mártir; Saturnino, Obispio y confesor, y el beato Hernán, confesor.

La misa y oficio divino son de la feria tercera de la Semana Mayor, con rito simple y color morado.

Agoración Nocturna.—San José. Ave María.—A las once, misa rosario y comida a 40 mujeres pobres, costeada por don Emilio y don Luis Trelles.

Corde de María.—De la Divina Pastora, en San Martín (P.) y en San Millán; de los Dolores, en su parroquia (P.).

Parroquia de San Andrés.—Termina el triduo al Santísimo Cristo de la Agnía. A las ocho, misa de comunión general; por la tarde, a las seis, ejercicio con sermón por don Diego Tortosa.

Parroquia de los Dolores.—A las seis y media de la tarde, corona dolorosa, sermón sobre la coronación de Espinas por el señor Correa y vicarius.

Buen Suceso.—Continúa el quinario al Santísimo Cristo de la Obediencia. A las seis y media de la tarde, rosario, sermón por don Manuel Alonso y vicarius.

Cristo de San Ginés.—Al toque de oraciones, ejercicio con sermón.

Cristo de la Salud.—Continúa el quinario-misión al Santísimo Cristo. A las ocho, misa y rosario; por la tarde, a las seis, rosario, sermón por el padre Leocadio Lorenzo, C. F., ejercicio, pliegaría y misera.

Asilo de San José de la Monaca (Caracas, 15).—A las siete, ocho, nueve, diez y once, misa rezada; de tres a seis de la tarde, exposición de San Divina Majestad; a las cinco y media, estación, rosario y reserva.

Rosario.—Continúa el quinario al Santísimo Cristo del Desamparo. A las ocho y media, misa rezada y ejercicio; por la tarde, a las cinco y media, rosario, sermón por el padre García, O. P., ejercicio y misera.

TRÉCE MARES A SAN ANTONIO. Parroquia de Nuestra Señora de los Dolores.—A las ocho y media, misa y ejercicio.

Parroquia de San Ildefonso.—A las doce, ejercicio en la capilla de la Pía Unión de San Antonio.

Parroquia de San Lorenzo.—A las ocho, misa de comunión en el altar del Santo y ejercicio.

Parroquia de San Sebastián.—A las nueve, misa de comunión y adoración de la eucaristía.

Parroquia de Santa Bárbara.—A las ocho, misa de comunión general con exposición de San Divina Majestad, ejercicio, reserva e himno.

Calatrava.—A las ocho y media, misa de comunión y ejercicio en la capilla del Santo.

Franciscanos de San Antonio.—A las cinco y media de la tarde, y a las seis, exposición menor.

Jesus.—A las siete menos cuarto, misa y ejercicio; por la tarde, a las seis, exposición de San Divina Majestad, rosario, ejercicio, reserva y gozos.

Penitencia.—A las ocho, misa de comunión con exposición de San Divina Majestad, bendición y reserva.

EL MEJOR SURTIDO DE RADIO

en C. N. E. Fuentes, 12, Madrid

Perfumeria GURYS San Sebastian. Esta Perfumeria presentará en breve sus creaciones al público español. Extractos, Lociones y Colonias, Jabones de tocador para el baño y para afeitarse, Crema cutánea y Crema de belleza, Pasta dentífrica y Elixir dentífrica, Polvos de Arroz y Compactos, Polvos especiales para la higiene del niño, Brillantina, Leche cutánea, Sales de baño, etc.

COLONIA ROSALEDA. Fábrica de perfumería muy selecta. Alrededor de la 1.ª Comunión (1.000). Devocionario de Perseverancia (2.000). Regalo de comunión, Meditaciones (3.000). Con pedidos al autor, C. D. AMATA, S. BILBAO, RAYAS 20, MADRID (8), o a las librerías católicas.

BRILLANTES-PERLAS y toda clase de joyas. Surtido variado, a precios sin competencia, vende el ALMACEN DE JOYERIA PÉREZ HERMANOS ZARAGOZA, 7 Y 9, MADRID

No alimenta lo que se come sino lo que se digiere. No hay estómago que digiere mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO. Venta en farmacias.

RAZON Y FE. Sumario del número de abril: C. Bayle, La Exposición Misional del Vaticano; Pérez del Pulgar, Enseñanza profesional y aprendizaje; N. Noguera, Del convenio colectivo de trabajo a la reglamentación profesional; C. Abad, El teatro de hoy—Dos estrenos recientes; S. Nevaros, Organizaciones centrales agrícolas de Alemania; J. M. del Barrio, El autógrafo; J. B. Ferreres, La realeza de Cristo en la Liturgia. Sigue amplia información bibliográfica; crónicas de Chile y Filipinas, resumen de noticias de España y del extranjero y una nota sobre la Semana Tomista celebrada en Madrid.

CLINICA ESPECIAL, PRIMERA EN ESPAÑA. 51, Carrera San Jerónimo, 51. De aplicación patentados Dr. S. Schuch Detergente ROMERA uretro-vaginal Detergente ROMERA plexo-renal CURACION segura, radical y rápida ESTRECHEZ URETRAL Y PROSTATITIS sean recientes, agudas (blenorragias) o antiguas, crónicas (gota marital). Sin sondas ni masajes prostáticos. SIN OPERAR NI MOLESTIAS NINGUNAS. Incluso a operados y desahuciados. MUY IMPORTANTE. Cúranse los enfermos a sí mismos en su domicilio. DIRECTOR CLINICA ESPECIAL ROMERA 474, Apartado 474.—MADRID

EXCELENTES. Cintas para máquina de escribir, en todos los colores, fijas y de copiar, genuinamente americanas, únicas que darán a usted satisfacción completa, por la nitidez de su impresión y larga duración. De un color, a pesetas 5, y a 5,50 las de dos colores. Agregad 0,80 para gastos de envío, indicando el ancho deseado. L. ASIN PALACIOS. Preciados, 23, MADRID

La beatificación de la madre Sacramento

Peregrinación a Roma de la Acción Católica de la Mujer

He aquí el programa completo (itinerario, fiestas religiosas y precios) de la peregrinación que organiza la Acción Católica de la Mujer a Roma con ocasión de la beatificación de la venerable madre Sacramento.

Salida de Madrid, 3 de junio; 4, salida de Port-Bou; 6, llegada a Roma. Estación en Roma, 7, 8, 9, 10, 11 y 12, saliendo el 13 para llegar el 15 a Port-Bou y Barcelona.

Durante la estancia de la peregrinación en Roma se celebrarán las siguientes fiestas: Día 7.—Beatificación de la venerable madre Sacramento.

Día 8.—Primer día del solemne triduo en honor de la beata madre en la iglesia de Jesús de los padres de la Compañía, oficiando de pontifical el excelentísimo señor Arzobispo de Valencia. Predicará el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcala.

Día 9.—Solemne pontifical en que oficiará el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcala, predicando el muy ilustre señor Monzoncillo.

Día 10.—Solemne pontifical que tendrá el eminentísimo señor Cardenal Belg, Príncipe de las Españas, predicará un renombradísimo orador romano. En las tres tardes del triduo habrá exposición y bendición con el Santísimo, que dará el Prelado de los españoles. Es sabido que en la iglesia de Jesús veneranse las preciosas reliquias de San Ignacio y de San Luis Gonzaga en los altares laterales del crucero de este soberbio templo.

Los precios de inscripción son: primera clase, 800 pesetas; segunda, 600; tercera, 450. Es de esperar que las mujeres españolas aprovechen esta ocasión singular para visitar por espíritu de piedad la capital del orbe cristiano.

En Vista Alegre. A causa del mal tiempo fue suspendida la corrida anunciada para el domingo en esta plaza.

En Tetián. Con la plaza casi vacía tuvo lugar la lidia de los anunciados toros de Llorente, que cumplió con el deber.

Ramon Gomez, valiente y decidido, tuvo

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—Estado general.—Durante las últimas veinticuatro horas se presentó al Occidente de las islas Británicas una borrasca, que produce lluvias abundantes en Inglaterra y Francia.

Por España atravesaron núcleos de perturbación secundaria, que ha producido también lluvias bastante copiosas en Galicia y de menor importancia sobre la meseta central.

Datos del Observatorio del Ebro.—Barómetro, 75,3; humedad, 78; velocidad del viento en kilómetros por hora, 22; recorrido total en las veinticuatro horas, 228; temperatura, máxima, 17 grados; mínima, 10,6; media, 13,8; suma de las desviaciones diarias de la temperatura media desde primero de año, menos 148; precipitación acuosa, 0,0.

BIENESTAR CONSTANTE. Lo disfrutará quien en pequeñas dosis desayuna con AGUA DE LOECHES.

LA ENTRADA EN COLOMBIA.—Toda persona que desee ir a Colombia deberá en adelante demostrar suficientes medios de existencia y probar la posesión de una cantidad mínima de 200 dólares. Podrá hacerse una excepción para los individuos contratados por una casa comercial o para los que tengan en Colombia parientes hasta el cuarto grado.

La entrega de pasaportes queda sometida

Las condiciones indicadas. No se introducirá ningún cambio en las disposiciones anteriores sobre los certificados de buenas costumbres, capacidad de trabajo y vacuna.

Desde que un gran orador dejó imenuda herejía, de usar del Polo el Licor, no dice esta boca es mía (y hace bien, porque da horror).

A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA.—Patrocinado por su majestad la Reina, y a beneficio de la Cruz Roja, se celebrará el día 13 en el Teatro Real un concierto, a cargo del «Maurerchor de Zurich» (Masa coral de hombres) y la Orquesta Sinfónica. Asistirá la real familia.

La colonia suiza en Madrid y los socios de la Cruz Roja podrán recoger sus entradas en las oficinas (Sagasta, 10), hoy martes 7, de diez a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde.

Para empapelar, Cañizares, 14. T. 22-04 M.

LA EXPOSICION DE ARTE DECORATIVO DE PARIS.—El ministro de Comercio, Raynaldy, ha publicado un decreto fijando para el día 29 del mes corriente la apertura de la Exposición Internacional de Artes decorativas e industriales modernas.

La solemne ceremonia de la inauguración se celebrará la víspera, o sea el martes 28, en el Grand Palais, bajo la presidencia del jefe del Estado, rodeado del Gobierno, el Parlamento, el Cuerpo diplomático, el Consejo municipal de París, el Consejo general del Sena, comisarios generales extranjeros, grandes Cuerpos del Estado y en presencia de los expositores.

Esta tarde, a las seis y media, tendrá lugar en la CASA DEL LIBRO, Avenida de Pi y Margall, 7, una conferencia, a cargo del doctor don Eduardo Alfonso, que disertará sobre el interesante tema de «La laringe y el oído como órganos de arte musical».

SERVICIOS FACULTATIVOS.—El Gabinete Médico de Socorro del barrio de Salamanca, que dirige el doctor Amador Gil, ha prestado durante el pasado mes de marzo 1.333 servicios de asistencia facultativa, de ellos 602 en consulta pública y 731 a domicilio y en el Gabinete.

DE INTERES

La casa Pablo ZENKER, Madrid, Mariana Pineda, 5, participa a sus clientes que ha recibido grandes cantidades de los tan renombrados auriculares y cascos «BRUNET», de 500 ohmios. Precio: pesetas 10 y 24,50, respectivamente.

EL DEBATE, Colegiata, 7

HOTEL
precioso en El Plantío vendemos en 53.000 ptas. Casa, renta 15.720 ptas., en 160.000, Chamberí; otra céntrica, en 175.000 ptas.
No comprar sin consultar antes a la **Bolsa Urbana de Madrid**
MAGDALENA, 21.
Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 34-85 M.

“Pérez de la Torre”
S. A. DE INGENIERIA Y CONSTRUCCION
Saneamiento. Distribuciones de agua. Cuartos de baño.
Duchas. Hidroterapia. Desinfección.
Ascensores y montacargas.
Cocinas. Termos, Estufas, Calentadores.
Motobombas para elevaciones de agua
Calefactores centrales y parciales.
Ventilación.
Instalaciones centralizadas, funcionando ajustadas últimas disposiciones sanitarias.
Máquinas e instalaciones frigoríficas.
Máquinas e instalaciones para la extracción y refinación de aceites minerales y vegetales.

EXPOSICION Y VENTA DE APARATOS
Sagasta, 18.—Teléfono 2434 J.—Madrid

¿Sufre usted de almorranas?
La pomada CERNAR es de éxito seguro y rápido en todos los casos, sean internas, externas, sangrantes, etcétera. Tubo con cánula, 3 pesetas. Correo, 3,50.
ABACA, 4, FARMACIA, Y PRINCIPALES

AMONTILLADO
“PRINCEPE DE ASTURIAS”
El más exquisito al paladar.
Autorizado por su majestad. Real orden 6 julio 1922.

Presas
CORSES A MEDIDA
FAJAS — SOSTENES
FUENCARRAL, 72. Y SANTA ENGRACIA, 61 MADRID

No Se frote v.
PICAZONES
Granos, Rojeces, Sarpullidos, Acne, Prurigos, Eczema, Herpes, enfermedades de la piel, manifestaciones sifilíticas desaparecen bajo la influencia del
DEPURATIVO RICHELET
infalible para la curación rápida de todas las enfermedades de la piel y vicios de la sangre cualquiera que sea su origen su antigüedad y su gravedad.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías y de no encontrarlo y para toda clase de instrucciones dirigirse inmediatamente a la vuelta de correo al Laboratorio Richelet 1, Calle San Bartolomé, SAN SEBASTIAN.

MUEBLES EL CENTRO
DE LUJO Y ECONOMICOS.—PLAZA DEL ANGEL, 4. LIQUIDACION POR CAMBIO DE DUEÑO
CLINICA VENDEMOS HOTELES
Médico-Quirúrgica de enfermedades de estómago, hígado, intestinos. Oficina: GARCIA PAREDES, 40.—De cuatro a seis.
40 plazas con 3.000 pesetas y opción a derechos obreros (Ley 21 de abril 1923). Diez y seis años. Cuero auxiliar de Aduanas. No se exige título. Preparación por personal técnico y facultativo. Informes y matrículas: GOYA, 45. PRINCIPAL IZQUIERDA. De cuatro a seis.
Sombreros paja y seda, vean modelos y precios. REQUJO, Fuencarral, 27

Casa “Melilla”
FABRICA DE COCHES PARA RINOS
FABRICA DE JUGUETES FINOS
BARQUILLO, NUMERO 6 DUPLICADO
Cuestión sorprendente de eczemas, herpes, erupciones niños, sarna, grietas, granos, erisipela, sabañones, úlceras, quemaduras, etc., con Pomada Antiséptica 19, Dr. Piqueras. (Gran Diploma 1924). Farmas, 1 pta.

BRONCES PARA IGLESIA CASA LAMBERTO
Ferretería. Bastones para portiers. Atocha, 45 y 47 (frente al núm. 29).

BANCO CENTRAL
ALCALA, 31.-MADRID
Capital autorizado..... 200.000.000,00 de ptas.
Capital desembolsado..... 60.000.000,00 >>>
Fondo de reserva..... 9.385.150,64 >>>
SUCURSALES
Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Trujillo, Villacañas, Villarrobledo y Yecla.
INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS
A la vista..... Dos por ciento anual.
A ocho días..... Dos y medio por ciento anual
A treinta días..... Tres por ciento anual.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
Estas consignaciones, que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses, y de cuatro por ciento, a seis meses.
CAJA DE AHORROS
En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.
CAJAS DE ALQUILER
Desde diez y ocho pesetas al año, libre de impuestos.
Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, libre de todo gasto, para los cuarenta y cinco días, y en general, toda clase de operaciones de Banca.

ACADEMIA ESPECIAL PARA ADUANAS
SERRANO-NAVARRO-RIBERA
Convocadas oposiciones «cincetas» día 4 para cubrir cincuenta plazas de alumnos del Cuerpo técnico de Aduanas y cuarenta plazas de alumnos del Cuerpo administrativo de Aduanas. Abierta matrícula curso abreviado 1 de abril a 1 de agosto para ingreso en el Cuerpo administrativo de Aduanas, de nueva creación.
CARRERAS, 35, SEGUNDO.—Pídanse reglamentos.

Centrales eléctricas-Saltos de agua-Motores Térmicos
Construcción de grandes y pequeñas centrales de fluido eléctrico, a base de turbinas hidráulicas, de motores Diesel, Semi-Diesel o de gas. Líneas de alta y redes de distribución. Reforma de antiguas centrales eléctricas.
MOLINOS HORIZONTALES.—Instalación, reforma y adaptación al servicio de alumbrado, simultáneamente con el de molituración.
GRUPOS PARA RIEGOS, MAQUINARIA EN GENERAL.—Pídanse datos y referencias a la S. E. de Montajes Industriales. Húñez de Balboa, 15, Madrid.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Alquileres
PIANOS alquilados, adquiriendo propiedad, baratísimos. Compra pianos. Plaza Progreso, 7.
SAN SEBASTIAN alquilando dos tiendas. Hernani, 21. Razón: misma portera.
FABRICAS, hermoso gabinete, a la venta, bien amueblado. Torrijos, 3, principal izquierda.
Compras
SELLOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1, Madrid.
AVISO: Compra, pagando mucho, alhajas, objetos de oro y plata, antigüedades y papeletas del Monte. Sucesor de Juanito. Pza. 15.
COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza. Teléfono 772.
SOLICITAMOS urgente sellos antiguos España, pagaremos espléndidamente lotes grandes archivos. Correspondencia. Pelería Francesa, C. Arme, 4.
COMPRO solar Aravaca, fachada a carretera. Ofertas: Apartado 12.301, Madrid.

Huéspedes
PENSION Castillo, Arrenal, 27. Comida inmejorable, baño. Desde siete pesetas.
Optica
PARA conservar vista, cristales Punktal Zeiss. Casa Toboso, óptico. Arrenal, 21.
Ventas
MUEBLES Carrero. Comedor completo, 625 pesetas. Sección alquiler. Barquillo, 15.
¡HEROICAS! En Semana Santa, solo con Ebroz conseguirá un calzado de ante sea negro verdaderamente zapaterías, almaceas curtidos y casa Ebroz, Almirante, 22.
MUNOZ. Trajes señoras, gabanes, 40. Trajes americanos, gabanes, 40. Valverde, 23.
E. S. HOWARD, los afamados autopianos de esta marca son los más artísticos y de mayor garantía. Hazen. Fuencarral, 55.
VENDO finca casa, dista 25 kilómetros ferrocarril Norte, garage, aguas radioactivas, magnífica casa amueblada, huerta, cehesa de pastos. Laboratorio 12.301, Madrid.
UNDERWOOD como nueva, garantizada, pesetas 850. Hortaleza, 46. Morell.

MAGNIFICO HOTEL
En El Plantío, Carretera de La Coruña, km. 14, dos pisos y terraza, jardín, garages, casa guarda, se vende en 100.000 pesetas. BONITO CHALET, dos pisos, jardín y garages en el mismo sitio, sin estrenar, se vende en 30.000 pesetas.
Razón: Peñicó, 12, fábrica. Teléfono 17-65 M.

VINOS Y COÑAC
Casa fundada en el año 1730
PEDRO DOMEQO PROPIETARIA
de los tercios del pago de Meschard, vitificado el más renombrado de la región.
Dirección: PEDRO DOMEQO Y CIA, Jares de la Frontera

¿Callos?
Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado
UNGÜENTO MAGICO
y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetas y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado.
Pídale en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto
PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 4 MADRID

INVENTO ALEMÁN (REUMATICOS)
Vuestra curación es segura. Vuestro alivio es inmediato. El profesor alemán J. Weiss se lo garantiza. Pídanlo en farmacias.
“Anti-Urico Weiss”
y habrán oído vuestros sufrimientos. Específico que ha ganado el Gran Premio en la Exposición Internacional de Milán.
Caja con 24 sellos, 5 pesetas. GAYOSO Y FARMACIAS.

Quisco de El DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

MOLINOS
de todas clases, para mano y fuerza motriz. Trituradoras.—Desintegradoras. Cortadoras. Tamizadoras. Horno molido.
Pídanse catálogo
MATTHS. GRUBER
Apartado 185, BILBAO

PARA IMPRESOS Y SELLOS CAUCHO
Mannell L. Ortega
Hijos
Encomienda-20-00
APARTADO 1771 - MADRID

CASAS ha recibido la primera partida de **VELVE**
Deutsche Zukunft!
(Porvenir alemán)
Se publica solamente en alemán
Precios de suscripción para España, 20 ptas.
Se imprime en caracteres latinos
Se publica en Colonia, sobre el Rhin
MARZELLESTRASSE, 37-43

XVI ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR Don Paulo López-Higuera y Galán de Redrojo
Que falleció el día 8 de abril de 1909
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en el Santísimo Cristo de la Salud (Ayala, 6) serán aplicadas por el alma de dicho señor y por las de su señora e hijos.
Su hija, nietos, nietos políticos y demás familia
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios.
Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados en la forma acostumbrada.
A. 7. (3)
OFICINAS DE PUBLICIDAD CORTES, VALVERDE, 5.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Clara Bahía de Lanuza
Que falleció el día 7 de abril de 1922
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Su director espiritual, viudo y padre; sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos
RUEGAN a los que la conocieron y aman que la consagren una oración.
Todas las misas que se celebren hoy 7 del actual en la Santa Iglesia Catedral, el 12, 23 y 27 del mismo mes en las iglesias parroquiales de San Luis, Santa Cruz y San José, de esta Corte, respectivamente, serán aplicadas por el eterno descanso de la expresada señora.
Varios reverendísimos Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.
(A. 7)
OFICINAS DE PUBLICIDAD CORTES.—VALVERDE, 5.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA
Doña Clara Bahía y Chacón de Lanuza
Falleció el día 7 de abril de 1922
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su padre, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia.
SUPLICA a sus amigos en comienden a Dios en caridad el alma de la finada.
Las misas que se celebren hoy 7 del actual en la Santa Iglesia Catedral, el 12, 23 y 27 del mismo mes en las iglesias parroquiales de San Luis, Santa Cruz y San José, de esta Corte, respectivamente, serán aplicadas por el eterno descanso de la expresada señora.
Varios reverendísimos Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.
(A. 7)
OFICINAS DE PUBLICIDAD CORTES.—VALVERDE, 5.

ANIVERSARIOS
LOS ILUSTRISIMOS SEÑORES
Doña Julia Batres Muñoz
Y SU ESPOSO
Don Ruperto Jacinto de Chavarri y Hernáiz
Fallecieron el 6 de abril de 1922 y el 17 de junio de 1911, respectivamente
R. I. P.
Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos y demás parientes
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios sus almas y tenerles presentes en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 8 en la iglesia de San Jerónimo el Real, las del día 10 en San Luis y las del 8 de mayo en el Cristo de la Salud (todas de Madrid); las de los días 8, 9 y 10 de abril en la iglesia de Morata de Tajuna; las del día 9 de abril en la iglesia del Ángel, de Sevilla, y el funeral del mismo día 9 en la villa de Carabancha, serán aplicados por el eterno descanso de sus almas.
Varios excelentísimos e Ilustrísimos señores Cardenales, Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DIGESTONA (Chorro)
Son tan positivos y beneficiosos
los resultados curativos logrados con el empleo de la DIGESTONA CHORRO que los enfermos del estómago, que no han podido curarse, a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy, y se curarán siempre, tomando DIGESTONA Chorro.
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
3 PESETAS CAJA
Rechazad las imitaciones.

Página deportiva

NUEVA DERROTA DE LOS ARGENTINOS

El Athletic bilbaíno les dominó fácilmente. Los sevillanos vencen a los madrileños. El Barcelona, Arenas y Celta, semifinalistas; en el grupo B lo son Júpiter, Ferroviaria y Euskalduna

Primera división
Grupo A:
BARCELONA, 5.
F. C. BARCELONA (campeón de Cataluña)..... 8 tantos.
(Samitier, 3; Arnau, 3; Pira, 3)
R. S. A. Stadium, de Zaragoza (campeón de Aragón)..... 0 —

El partido careció de toda emoción e interés. La superioridad del Barcelona fue tan manifiesta, que desde el primer momento se preveía su victoria por crecido tanteo. Los aragoneses se limitaron a defenderse, poniendo en este empeño todo el ahínco y voluntad de que son capaces.

Sólo de tarde en tarde hicieron voluntarios escapadas, que resultaron ineficaces. El Barcelona jugó con gran aptitud y escaso tesón, siendo sus medios y delanteros los que, dentro de la técnica de este juego, lo hicieron mejor.

Los equipos se alinearon así:
Barcelona.—Platko, Planas—Walter, Bosch—Sancho—Carulla, Martí—Pira—Samitier—Arnau—Sagibarba.
Stadium.—Liria, Moreno—Ferrando, Pujana—Unanue—Arlilla, Cano—Monforte—Lozano—Buylla—Luñeta.

Grupo B:
ZARAGOZA, 6.
D. JÚPITER (campeón de Cataluña)..... 4 tantos.
Unión Patria Aragón (campeón de Aragón)..... 0 —

Segunda división
(DE NUESTRO REDACTOR DEPORTIVO)
Grupo A:
SEVILLA, 5.
SEVILLA F. C. (campeón de Andalucía)..... 1 tanto.
(Bran)
Athletic Club (campeón del Centro)..... 0 —

Camino de Sevilla
La formación del tren especial constituyó un rotundo éxito, ya que se cubrieron todas las plazas, hasta las extraordinarias que se solicitaron a última hora, y los viajeros salieron satisfechos por el buen material dispuesto por la Compañía M. Z. A. y de la organización por el horario acertado. A la estación del Mediodía bajaron numerosos aficionados a despedir a los excursionistas, y a su llegada a Sevilla fueron recibidos por la Directiva del Athletic, todos los jugadores y numerosas personas.

Don Pedro Aliz y don Martín Torres, ingeniero jefe del servicio de Movimiento e Inspector principal, respectivamente, se esmeraron en acondicionar el tren, no retirándose de la estación hasta después de la salida.

Respecto a la Prensa, un delegado del Athletic se encargó de atenderla; quien más quien menos, todos los directivos del club madrileño se mostraron como dignos miembros de un club «biens». Conste nuestro reconocimiento por las atenciones dispensadas, extensivo a la Federación Sur, que nos dio facilidades para cumplir nuestra misión dentro del campo.

Los precios de las localidades
Los organizadores del partido no se han descuidado en cuanto al precio de las entradas. Es conveniente hacer resaltar un detalle. Cuando el Athletic Club, con mejor campo para el espectador, puso a dos pesetas la entrada general, se quejaron muchos aficionados. En Sevilla la localidad mínima fue de 3,50, y por una simple preferencia se cobraron 10,15 pesetas.

Tal vez por esto, si el campo estaba lleno, no se presentó tan rebosante como lo que podía esperarse por la expectación que despertó el encuentro.

¿Qué se cobrará entonces para las últimas eliminatorias para las semifinales y la final?
Árbitro y equipos
Murguía, del Colegio Guipuzcoano, dirige el partido, alineando a estos dos equipos:
S. F. C.—Avilés, Sedeño—Hermilio, Iglesias—Ocaña—Gabriel, Spencer—León—Rey—Kinká—Bran. A. C.—Barroso, Pololo—Olaso, Marín—Burdil—Fajardo, De Miguel—Triana—Palacios—Ortiz—Olaso.

Como se ve, es la misma formación de su primer partido en Madrid.

PRIMER TIEMPO
Primer cuarto de hora
La tarde es espléndida. El terreno, durísimo e irregular por unos lunares de tierra que han crecido de trecho en trecho.

Nada más que empezar, el Athletic pudo dar un disgusto; Olaso se interna, y a pocos metros, por no preparar la jugada, envía un tiro alto. Un ligero viento favorece a los madrileños.

Los sevillanos nos habían acostumbrado a un juego de balón, sin ninguna clase de durezas. Ayer dejaron la filigrana, iniciando la parte dura del partido.

«Kinká» y Spencer se encargan de los primeros encontronazos. Un avance del Sevilla, bien servido por Ocaña, queda detenido por «offside» de Spencer. Casi toda la tarde estuvo en esa posición. Hermilio es el árbitro de castigo, que pasa desapercibido, o que se cree sin importancia por parte del árbitro. De la jugada va el balón a «corner». Se lanza sin consecuencias. Desde este momento se inicia un ligero dominio atlético. Ligero decimos por tener en cuenta el factor aire. Dura diez minutos. De las escapadas sevillanas, la mayoría terminaba fatalmente por un «offside». El ala izquierda se había sonrojado.

no habíamos visto nada en el primer cuarto de hora. Después, el partido seguía la misma fisonomía; un partido soso, sin la menor combinación, sin destacarse tampoco algún juego individual.

Merece citarse una temeridad de Palacios, rematando con la cabeza una pelota pegada a los pies de un defensor.

Los sevillanos disponen de algunos momentos de dominio, pero la falta de inteligencia entre sus delanteros no da toda la sensación de peligro que fuera de desear.

En los dos equipos se juega de medios para atrás. El árbitro no satisface plenamente por varios desaciertos para los dos bandos, la peor parte para el Athletic.

Un golpe franco a buena distancia, lo tira «Kinká» como una bala de cañón. Barroso, aunque algo nervioso en este encuentro, demuestra su clase con la parada.

Después de que el balón sale de la línea lo centra Spencer admirablemente, provocando una situación difícil, despejada por Barroso con los puños, que Rey lo recoge para enviar un tiro por alto.

Los jueces de línea contribuyen a estropear el partido. Varios «corners» de ambos equipos se lanzan sin resultado por una justa defensa; los atacantes aparecen siempre tapados, muy marcados.

Desde medio campo, Triana pasa todas las líneas, y ya cerca, Hermilio tiene la suerte de arrebatárselo el pelotón.

Últimos momentos
Sigue el partido incoloro, como juego en sí. Y siguen jugando más los atléticos, como que las más de las veces, se ve a sus defensas en medio del campo.

Sólo un momento de ataque tuvo Sevilla. Fue cuando Barroso se echó a los pies de uno de los delanteros. Nadie estaba colocado debidamente para rematar.

La línea delantera atlética no actuó tan bien como otras veces; pero, de todos modos, la excelente labor de Hermilio evitó el que marcaran.

Termina la primera parte a cero.

SEGUNDO TIEMPO
El tanto sevillano
Fue inesperado, de verdadera sorpresa. En el saque se lleva el juego a la derecha. Spencer realiza inmediatamente el cambio, inoportuno, porque el tiro extremo estaba demasiado adelantado. Sin estar marcado, porque allí no había defensas, le fue fácil a Bran recoger el pase, quien a poca distancia marca el tanto.

Era difícil pararlo; mas es lo cierto que Barroso no hizo nada por detener, pensando tal vez en un «offside» manifiesto. «Era así efectivamente» para el árbitro no. La concesión «legal» provoca una ovación de delirio.

Los jugadores sevillanos se animan y el juego mejora notablemente.

¿Cuántos «offside»?
El tanto da lugar a un buen ataque sevillano que dura algunos minutos, pero, a pesar del aire y de la moral, parece imposible franquear nuevamente la meta atlética. Desde luego debemos consignar un detalle, y es que Barroso no tuvo que emplearse apenas.

Los avances sevillanos quedaban detenidos casi siempre por «offside» y en medio del campo. Spencer tuvo una verdadera predilección por sorprender al árbitro.

Impresiona el ataque sevillano por la ligereza de sus delanteros.

Domina el Athletic
El ataque atlético es más meritorio por numerosas razones. El Sevilla atacaba por el marco donde se entrena, lo que es un factor de consideración; el Sevilla tenía un tanto por delante, y el Sevilla tenía el viento a favor.

berlo concedido el árbitro. ¿Pero es justo? He aquí un punto discutible. Para todos los «adictos» fue un partido «offside». Para algunos «sevillistas» lo era también. Aquí tenemos un dato interesante, aunque no hay por qué entrar en disquisición.

El hecho concreto es que ha sido un tanto de sorpresa, de esos que suelen marcarse al empezar, por una combinación estudiada, por el dominio del terreno, etcétera. Y se marcó, efectivamente, al empezar.

Después dominó el Athletic, y luego hubo alternativas. Durante los últimos veinticinco minutos actuaron los atléticos con diez jugadas solamente.

¿Qué nos dice todo esto? Los que no han presenciado el partido pueden pensar desde luego que no hubo superioridad por parte del Sevilla.

Los que lo presenciamos tenemos esa convicción. En su propio campo, los de allí habían pensado en el interior izquierda Corsi lo tiró fuertemente.

El segundo, en una buena jugada del interior derecha, Vallarías, que logró pasar a la defensa y tirar fuerte y colocado.

Al minuto de empezar la segunda parte la Ferroviaria ya había marcado otro tanto; un gran tiro de Peláez lo para Santizo y lo rechaza débilmente, rematando Federico Alvarez.

El dominio de los ferroviarios es grande, y Ruiz marca el cuarto tanto de tiro cruzado, que Santizo no intentó parar.

Los avances de los delanteros del Málaga no se terminaron por la precipitación de sus tres interiores; los extremos estuvieron bien. Peláez tuvo que abandonar el campo a causa de una patada de Santizo, volviendo más tarde.

El quinto tanto de los ferroviarios lo marcó Sáez (F.), después de filtrarse y hacer juegos malabares Santizo con el balón; el medio Vidés lo ayudó a entrar rematando de cabeza.

Del Málaga, lo mejor la línea de ataque; lo peor, la defensa. Si la Ferroviaria hubiese hecho juego por bajo desde un principio la derrota hubiera sido mayor; pero en el primer tiempo hicieron juego por alto, y los malagueños, de mayor estatura, que los ferroviarios, cortaron mucho.

El árbitro, señor Gómez, montafés, estuvo bastante desacertado. Los equipos fueron:
A. D. F.—Olivan, Monasterio—Juan Antonio, Cuervo—Sáez (F.)—Peña, Avilés—Peláez—Ruiz—Alvarez (F.)—Alvarez (J.)
Málaga.—Santizo, Marmoles—Schneider, Vides—Fuentes—Casado, Kutznar—Vallarías—Huelin—Corsi—Inguzua.

El campo, lleno; y la tarde, nublada, lloviendo algo cuando faltaban quince minutos de juego.

Tercera división
Grupo A:
SANTANDER, 6.
Racing Club (campeón de Cantabria)..... 1 tanto.
(Oscar)
Arenas Club, de Guecho (campeón de Vizcaya)..... 1 —
(Lana, penalty)

Contra el árbitro, señor Llovera, hubo un intento de agresión.

Grupo B:
ACERO F. C. de Olaveaga (campeón de Vizcaya)..... 3 tantos
Racing de Reinosca (campeón de Cantabria)..... 0 —

Cuarta división
Grupo A:
OVIEDO, 6.
CLUB CELTA, de Vigo (campeón de Galicia)..... 4 tantos.
(Polo, 2; Gerardino, 2)
Real Stadium Ovetsense (campeón de Asturias)..... 3 —
(Barril, 2; Paladini)

Grupo B:
PONTEVEDRA, 6.—Por el temporalazo se suspendió ayer el partido entre los campeones asturianos y gallegos del grupo B. Se jugó esta tarde con el siguiente resultado:
ALFONSO XIII, de Pontevedra (campeón de Galicia), 7 tantos
Chaco, 3; Caamaño, 2;
Pasarin, Saturno, «penalty»
Real Athletic Club, de Gijón (campeón de Asturias) 1 —
(Herrera)

Los semifinalistas
He aquí el resumen de la primera vuelta en la eliminación «propia» del campeonato nacional. Se han proclamado como semifinalistas tres equipos en cada grupo, que son los siguientes:
Grupo A:
F. C. Barcelona (primera división). Arenas Club (tercera división). Club Celta (cuarta división).
Grupo B:
Júpiter F. C. (primera división). A. D. Ferroviaria (segunda división). Euskalduna F. C. (tercera división).

Los desempates
Por haber obtenido las mismas victorias se celebrará el domingo próximo un tercer partido de desempate en dos divisiones. Serán los siguientes:
En Valencia:
Athletic Club, de Madrid contra Sevilla F. C.
En Madrid:
Real Athletic Club, de Gijón contra Alfonso XIII, de Pontevedra.

Derrota del Boca Juniors
(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
BILBAO, 6.
ATHLETIC CLUB..... 4 tantos.
(Larraz, 2 (uno de penalty); Laca, Areta)
Boca Juniors (campeón de la Argentina)..... 2 —
(Seoane; Bidoglio, penalty)

Cuando ya creíamos que no nos sería posible juzgar por nosotros mismos la valía del equipo bonaerense, ya que su representante estimaba muy arriesgado para la fama de sus jugadores el que éstos se presentasen sin las debidas condiciones físicas y con una alineación floja, a causa de las bajas que sufrían, pudo llegarse a un arreglo, aceptando los argentinos mostrarse ante la prensa bilbaína, pero con la condición de que el Athletic jugara sin refuerzos de ninguna especie.

A última hora constintieron con la inclusión de Juanín, el back del Osasuna, de Pamplona, al que ya conocieron en Irún.

Temían, sin duda, los americanos que se repitiese aquí el descalabro que sufrieron en aquella población fronteriza, cosa indudablemente segura, como se ha visto después con el resultado de hoy, si se les hubiese enfrentado con un equipo de selección vasca.

También la elección de árbitro ha dado motivo a una serie de caballos y discusiones. Los argentinos han recusado a unos cuantos árbitros vizcaínos, entre ellos al señor Sarrano, quien, dicho sea de paso, nos parece que no arbitrará muchos encuentros internacionales en Bilbao, pues casi todos los equipos extranjeros que han desfilado por aquí lo han recusado en cuanto ha sonado su nombre. Esta inquina se la debe a los checos, que no han omitido ocasión de desacreditarle desde el primer momento de su llegada al medio centro Kada. Arbitró el colegiado bilbaíno señor Gaviaría, quien, por cierto, incurrió varias veces en la ira de los rioplatenses, que hasta llegaron a amenazar con la retirada del campo. Es verdad que Gaviaría tuvo algunos pequeños errores; pero, por lo demás, estuvo justo e imparcial hasta la exageración.

Un gran público acudió a presenciar el encuentro, pero sin llegar al lleno de otras veces, aun cuando había expectación indudable, avivada por la campaña de Prensa que aquí se ha hecho en contra de los argentinos, pues todavía no habíamos digerido las derrotas sufridas por aquel desgraciado equipo vasco que realizó la excursión por tierras americanas, y que desacreditó por completo a la calidad del juego hispano.

La labor de nuestros jugadores ha sido fácil. En todo momento jugaron con placer. El Athletic no ha tenido contrarios, lo que le ha permitido dominar un 80 por 100 del total tiempo. Los bilbaínos han dado hoy una lección práctica de técnica y dominio del balón, y no digamos nada de rapidez y acometividad. La línea más floja del Athletic ha sido la delantera, donde solamente se han distinguido de verdad Laca y Areta; y sólo a ratos Carmelo y «Chirri». Esto no quiere decir que hayan jugado regularmente, pero, ante la enorme labor realizada por los medios y «backs» bilbaínos, resulta algo pálida la actuación de algunos de los delanteros «atléticos». De Vidal hemos de decir que pudo hacer algo más por detener el segundo tanto de los americanos.

De éstos nos parece que bajan mucho de los uruguayos y su actuación de hoy les coloca ante los bilbaínos como un equipo mediocre, que sufrirán más de una copiosa derrota en su viaje por Europa, si luchan con los Clubs de renombre y sin necesidad de enfrentarse selecciones. Los tantos nuestros fueron marcados, dos por Larrazo, uno Laca, el primero, y otro Areta.

El «penalty», tan protestado por los argentinos, fue justísimo. Los argentinos marcaron dos tantos, uno de ellos de penalty. Los equipos se alinearon así:
Athletic.—Vidal, Juanín—Acedo, Sabino—Larrazo—Legarreta, Cantolla—Laca—Carmelo—Areta—«Chirri».

B. C.—Tesorieri, Cochrane—Mutis—Medici—Bidoglio—Elli, Tarrasón—Cerrutti—Antraygues—Seoane—Onzari.

Real Unión-Boca Juniors?
Tenemos entendido que los campeones argentinos han solicitado un nuevo partido contra el Real Unión Club, de Irún. No vemos mal el se-

(Continúa al final de la 6.ª columna.)

Juegos Olímpicos

El congreso de Praga

El orden del día del Congreso Técnico Olímpico, que se celebrará el día 29 de mayo próximo, y que será precedido de las sesiones anuales del C. O. I. los días 26, 27 y 28, es el siguiente:
1. Amateurismo.—Los Comités nacionales y las Federaciones internacionales han sido invitadas para concurrir a los puntos indicados en el cuestionario de la Comisión ejecutiva del C. O. I.
2. Juramento.—Habiendo establecido el C. O. I. el principio del juramento individual para todos los concurrentes a los Juegos Olímpicos, ¿será útil generalizar su aplicación?
3. Educación deportiva.—Necesidad de acentuar por todos los medios la educación deportiva en el sentido de la lealtad, del fair play (juego limpio) y del espíritu caballeresco.
4. Reducción del programa de los juegos.—A) Medidas tomadas por el C. O. I. B) Número máximo de inscripciones para cada orden de pruebas.
5. Clasificación.—Diversas formas de clasificación.
6. Poderes respectivos de los Jurados de honor, Gastos de desplazamiento de los jueces.
7. Definición y extensión de los poderes de los Comités olímpicos nacionales.
8. ¿Se puede admitir que un reglamento técnico sufra modificaciones en el curso de los Juegos?
9. Cuestiones especiales concernientes a los próximos Juegos.
10. Cuestiones especiales concernientes a los juegos de invierno; proyecto de un ciclo distinto.
11. Comunicación de la Federación Internacional de Football Association, concernientes a las eliminaciones regionales.
12. Transportes y alojamientos.—Posibilidad y condiciones de una organización internacional de transportes. Cuestiones concernientes al alojamiento e instalación de los atletas.

Derrota del Boca Juniors
En el próximo mes de mayo se celebrarán en Madrid los campeonatos nacionales de amateurs, a los que concurrirán Cataluña, Levante, Centro y Sur.
Gibbons contra Tunney
Ha sido concertado definitivamente para la fecha de 12 de junio próximo el combate Tom Gibbons—Gene Tunney, para el campeonato americano de pesos semipesados, y que se verificará en el Polo Ground, de Nueva York.

CICLISMO
PARIS, 5.—Clasificación final de la carrera ciclista de los Seis Días:
1. Equipo Van Kempen-Boyl; 2. Egg Louet.
Los vencedores han cubierto 2.550 kilómetros 610 metros.

TARRAGONA, 6.—El campeonato provincial ciclista disputado ayer sobre un recorrido de 80 kilómetros, arrojó la siguiente clasificación:
1. JAVIER JANER. Tiempo: dos horas treinta y cuatro minutos y treinta y seis segundos.
2. Julio Español.
3. José Saura.
4. Francisco Tresenas.
5. Gabriel Cruz.

En la carrera organizada por la Sociedad deportiva El Pedal, se clasificaron los corredores como sigue:
1. Bernabé Fernández; 2. Mariano Camino; 3. Marcelino Castro, y 4. Gabriel Moreno.

Carreras de caballos
Esta noche, a las siete, se cierran las inscripciones para la primera jornada de la temporada de primavera a celebrar el domingo próximo en la Castellana.

AUTOMOVILISMO
SEVILLA, 6.—El concurso de carrocerías organizado por el Real Automóvil Club de Sevilla se celebrará el martes próximo día 14 en la Plaza de España.
Los organizadores ya cuentan con numerosos concursantes.

gundo partido, pero ya que los argentinos quisieran realizar un negocio al enfrentarse con los iruneses, en esta ocasión deberían éstos obrar del mismo modo. Además, hay que tener en cuenta que los argentinos no pierden nada con un nuevo partido.

Para jugar en Amute, el Real Unión debe exigir, por lo menos, 20.000 pesetas. No ha venido con pretensiones el Boca Juniors, pidiendo hasta 30.000 pesetas.

El Real Unión, de Irún, campeón de España, después de su aplastante victoria sobre la selección argentina está capacitado para tener toda clase de pretensiones.

Otros partidos
BADAJOZ, 6.
REAL DEPORTIVO EXTREMEÑO—Arenas, de Cáceres..... 3-1
CÁDIZ, 6
MIRANDA F. C.—Astilleros F. C..... 3-1
CORDOBA, 6
SPORTING CLUB—Unión Balmómpí..... 2-0
GERONA, 6
Unión Deportiva de Gerona—U. S. de Sans..... 1-1
OLET F. C.—Farnés..... 3-0
JAEN, 6
AGROPACION DEPORTIVA DEL FENIX AGRICOLA de Madrid—Jaén F. C..... 6-3
LINARES, 6
LINARES F. C.—Banco Alemán, de Madrid..... 5-1
SAN SEBASTIAN, 6
REAL SOCIEDAD—Esperanza... 3-0
AVION CLUB—Euskalduna de Rentería..... 3-1
TARRASA, 6
CLUB DEPORTIVO EUROPA—Tarrasa F. C..... 2-1
TARRAGONA, 6
Tarragona F. C.—U. S. Sans..... 0-0
TOLEDO, 6
ACADEMIA DE INFANTERIA—Ciudad Lineal..... 1-0

PUGILATO

Por detalles de organización se suspendieron los combates anunciados el domingo para el campeonato castellano de amateurs.

En el próximo mes de mayo se celebrarán en Madrid los campeonatos nacionales de amateurs, a los que concurrirán Cataluña, Levante, Centro y Sur.

Ha sido concertado definitivamente para la fecha de 12 de junio próximo el combate Tom Gibbons—Gene Tunney, para el campeonato americano de pesos semipesados, y que se verificará en el Polo Ground, de Nueva York.

RUGBY
El resultado del partido de vulgarización disputado en el Stadium Metropolitano fue el siguiente:
ATHLETIC CLUB..... 6 puntos
R. S. Gimnástica Española, 3 —

PEDESTRISMO
Antes del partido del domingo, se celebró una prueba de 2.500 metros entre los equipos de la Gimnástica y el C. de Instrucción Comercial, con los siguientes resultados:
1. CIPRIANO PEREZ (Gimnástica Española). Tiempo: ocho minutos cinco segundos.
2. Manuel Mata (R. S. G. E.); 3. Agustín García Rodríguez (R. S. G. E.); 4. Manuel Fernández (R. S. G. E.); 5. Vicente Martín (C. I. C.); 6. Luis Alonso; 7. Guillermo Gómez; 8. José Trabado, y 9. César Pérez.
Por Sociedades:
1. R. S. Gimnástica Española, 26 puntos.
2. C. de I. Comercial, 52 puntos.

CROSS-COUNTRY
BARCELONA, 6.—El resultado de la cuarta prueba Jean Bouin fue el siguiente:
1. J. MIQUEL, del R. C. D. Español. Tiempo: treinta minutos cuarenta y tres segundos y un quinto.
2. PABLO, del F. C. Barcelona.
3. Bellmunt, del F. C. Barcelona.
4. Miré; 5. Arbuli; 6. Graña; 7. Calvo; 8. Pere del Molino; 9. Giner Ramós, y 10. Jaume Rande.
De los 72 inscritos tomaron la salida 55, clasificándose 51.
Recorrido: 10 kilómetros, aproximadamente.

Atletismo
Las pruebas organizadas por la Federación Castellana de Atletismo en la pista del Stadium dieron este resultado:
100 metros.—HERNANDEZ CORONADO; 2. Leyra, y 3. Cernuda. Doce minutos.
Triple salto.—1. BARRANC; 2. Clement, y 3. Sbarbi. 11,59 metros.
Lanzamiento de la jabalina.—1. HERNANDEZ CORONADO; 2. Clement, y 3. Sbarbi. 39,49 metros. Record de Castilla.

ROCA hace los mejores retratos. Tetuán, 20.

BUGATTI
DE CARRERAS Y TURISMO
STUTZ
DE SEIS Y CUATRO CILINDROS
Bertel
NUEVOS MODELOS Y CAMIONETA AUTOMOVIL SALON Alcañal, 81.

INAUGURACION
del Velódromo de Ciudad Lineal Carrera con entrenadores
1.º Gabriel Wianetz (sobre res las Seg. def
2.º Francisco Martín (sobre res las Seg. def
Representante: G. DUTREY CAÑOS, 1 TRIPULACION

FIGURAS DE LA SEMANA



ERRAZQUIN
Delantero centro del Real Unión, de Irún, que fué el héroe de la jornada de Amute, marcando todos los tantos contra el Boca Juniors, de Buenos Aires, campeón de la Argentina.

media docena de tantos, por lo menos. A pesar de la victoria, debieron quedar desilusionados por el tanteo mínimo de 1-0.

Para nosotros, lo justo sería un empate. El Sevilla no rindió todo el juego suficiente para demostrar siquiera una ligera superioridad.

No hemos visto al Sevilla, enormemente superior a sus contrarios en su propio campo en los partidos amistosos; hemos visto al equipo con el mismo juego individual y de conjunto que desplegó en Madrid; lo único nuevo fué su mayor codicia, perfectamente explicable por el ambiente.

Medios y defensas de los dos bandos jugaron bien. Hermilio sobresalió. Triana actuó mucho, más de lo que se esperaba, pues hay que tener en cuenta que salió al campo falto de condiciones.

Los sevillanos hicieron jugar por igual a las dos alas; los atléticos tuvieron predilección por la derecha. Entre los delanteros sevillanos, «Kinká» fué el mejor.

Dos de los jugadores de mayor regularidad rindieron menos de lo que se esperaba; nos referimos a Ortiz y Marín.

El desempate en Valencia se presenta con caracteres alarmantes. Es de esperar que los dos equipos mejoren su actuación. Verosísimamente variarán su composición, sobre todo el Sevilla, ya que en lo referente al Athletic el cambio obedecerá a una lesión. Lejos del Guadalquivir, los campeones andaluces han de jugar muchísimo para aspirar a ser semifinalistas.

¿Quién arbitrará? Este punto será de suma importancia, pues el partido promete ser fuerte.

Y creemos que el partido de Sevilla no puede exigir más espacio.—A. Karag.

PAIGE-JEWETT
El primero en subir
Fruebe el JEWETT para subir una pendiente cuando otros automóviles sigan el mismo camino. Quedará asombrado y orgulloso de su manejo
Motor de gran potencia y capacidad para el servicio más rudo
Pídale una prueba que con gusto le daré sin compromiso
G. Fulton Taylor
Glorieta de Quevedo, 5. Teléfono 877 J.
MADRID